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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„OEBRECZENI HÍRLAP"
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ara:
Egész évre................ |0 frt.
Fél évre......................5 fr|,
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutasi 
Imre könyvnyomdájában, valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta- 

hivatalok utján.
Kérjük szokat a t. ez. vidéki előfizetőket, 

kiknek előfizetésük junius hó vegével lejár, hogy 
azt minél előbb megújítani szíveskedjenek’ ne­
hogy a lap szétküldésében fönnakadás tör­
ténjék

•®F” Nyáron az egész fürdő-óvac 
alatt Höflzetőink kívánságára alapot bár­
hová utánuk küldjük, még akkor is, 
ha többször változtatnak tartózkodási helyet.

A vidéki rendőrség.
Oebreczen, junius 30.

Éppen lapunk tegnapi számában kö­
zöltük azt a hirt, hogy a belügyminiszter 
a rendőrséget állami szervezésben szándé­
kozik fejleszteni, hogy a mostani állapot­
ból reorganizálja.

Az alábbi czikk e kérdéssel kapcso­
latos és bár a vidéki rendőrséggel foglal­
kozik, ki kell jelentenünk, hogy az nem

A. lány.
Nagy, tágas szobája volt az öreg urnák, 

de rideg. Nem engedte tisztogattatok Pedig 
ott lakott mellette a leánya egy szűk kis 
alkóvlakásban, ahová egyetlen ablakon tört be 
olykor a napsugár. Ott ült Hedvig örökké az 
ablaknál és vart fényes báli ruhákat, pompás 
toilotteket, selyem övöket rikító török-szövet­
ből, hímzett ingvállnkat és gondolkozott azok­
ról, akik majd azokat viselik.

I)o nem irigyelte őket.
Amig ő ott ült iw ablaknál s a kezeiben 

tartott szöveten az ujjai gyorsan mozogtak s 
egyik öltés a másik után ment, addig a lelke 
máshol csapongóit. Sötét hajára rávető olykor 
aranyos fényét a vidám napsugár, a holló 
fekete haj ragyogott aczélos üdeségben, hal­
vány arczának barnás árnyalatot kölcsönzött 
a fény s mély tüzü szemei merengve néztek 
a távolba, föl az ég kékjére, ahol lassan ha­
ladt a nap a maga utján s vakító fehérre 
változtató az úszkáló felhők szélét. Ott valahol 
az úszkáló felhők között szárnyaltak az ő 
gondolatai, ábrándok ismeretlen dolgokról, 
összes vágyai egy tiszta szűzi szívnek.

Fölemelte olykor szép fejét, szemei csu­
dálatos fényben csillogtak s nézett ki az 
udvari lakás egyetlen zöldes ablakán át abba 
a könnyű semmiségbe, amely ott lebeg az 
uratlan űrben, a végtelen magasban s ilyenkor

lokális jellegű, hanem a bajokkal, melyek 
tényleg sok helytt fennállnak, általános­
ságban foglalkozik.

, A mai közigazgatás egyik lényeges és 
folnbája az, hogy a vidéken csak itt-ott 
vannak megbízható és erélyes rendőri kö­
zegek.

A főszolgabirósági székhelyek, mint 
a járás góczpontjai azok, hova a nép di­
vergens elemei bizonyos félszszel tekinte­
nek ; pedig a főszolgabírói hivatalok sze­
mélyzete a mai állapotban annyira el van 
foglalva az általános közigazgatási, kato­
nai, ipari, községi, erdészeti, közlekedési 
és vizi ügyekkel, hogy nagyon ébren kell 
lenni minden egyes munkaerőnek, hogy 
hivatását teljesen betöltve, mint politikai 
és rendőri hatóság is teljesíthesse magas 
és fontos hivatását.

Különösen a nemzetiségek által lakott 
vidékeken és a szocziálisla tanokkal szatu­
rált megyékben van szükség a sasszemre, 
erélyre és körültekintő tapintatra.

Ha szemet huny a főszolgabíró, az 
is baj. ha erőszakos eszközökhöz nyúl, 
az is veszedelmes; a középutat eltalálni 
a legnehezebb ; különösen azért, mert 
száz és ezer oldalú elfoglaltsága között 
phisikai ideje alig van az alapos körül­
tekintésre.

A községi rendészet még alacsonyabb 
fokon áll. Az a jegyző, ki a közigazgatás 
alsó malomköve, nem bolygalhat meg sok­
szor olyan dolgokat, mely néha nagy ve­
szedelmek csiráját rejti magában. Életét,

úgy érzó magát, mintha ő is repülne a felhők­
kel tova erről a rideg földről, a szomorú és 
sötét háztetők fölött, a melyeken zöld gomba 
tenyész s onnan a felhők közül nézne le a 
sziik udvarokba, a melyek örökké nedvesek s 
a hová oly ritkán verődik jóleső fénye a nyá­
jas napsugárnak.

Ilyenkor „nem volt otthon“. S amig 0 
ilyen perczekben átszellemült arczczal ült ott 
a vaiTÓasztal mellett s repült, repült csapongó 
képzeletében, messze, ahol nincsenek rideg 
emberek, homályos, szürke folyosók s hosszú 
kémények, amelyekből piszkos füst ömlik ; 
addig a másik, a rideg nagy teremben az ő 
földrajzi könyvei, glóbusai és rengeteg térképei 
közt az öreg is ugyancsak repült.

Furcsa öreg ember volt. Mellette 
lakott, egy másik öreg, aki bélyegeket gyűj­
tött; tálán attól tanulta a bolondságát. Vagy 
az ő tőle. Az a kérdés, melyik csinálja régeb­
ben. Mert, hogy régen csinálja mindkettő, az 
bizonyos. Az öreg annyira járatos a földrajz­
ban, hogy akár bekötött szemmel tudna végig 
menni Buenos-Ayres utczáin, pedig soha kint 
nem volt Magyarországból.

Nagy, ajtótlan, piszkos fehérfáju könyv­
tárában riem volt más, csak földrajzi munka. 
Örökké azokat olvasta. Ez volt a. szenvedé­
lye, a könyveihez nem hagyott nyúlni senkit. 
Csak olvasta azokat azzal az észvesztő betü- 
falással, mely megölne mást, de a szobatudó­
soknak, a penészes könyvmolyoknak igazi 
fönntartója. Örökké volt dolga a nagy mappák 
között, a melyeken zöldre vannak festve a 
tengerek s vérvörösre az országok határai.

vagyonát veszélyezteti, ha úgyszólván 
puszta kézzel szembe száll a nép lármá­
said) elemeivel; ha felakarja lebbenteni a 
fátyolt a bünbarlangok és alattomosan mé- 
telyező falurosszairól.

A községi felelős-őrök, a magyar köz­
igazgatás esetlen statisztái, inkább ártal­
mára, mint hasznára vannak a hatóság­
nak, hiszen Hód mező Vásárhelyen be lett 
bizonyítva, hogy a munkás lázadás alkal­
mával a rendőrségi személyzet több tagja 
egyetértett a lázadókkal.

Pedig hol áll Hódmező-Vásárhely azok­
tól a csip-csup kis községektől, melyek­
ben az államhatalmat egyedül a fokossal 
felfegyverzett kis biró, a közbiztonságot 
pedig egy pár rovott előéletű éjjeli őr 
képviseli.

Isten csodája, hogy az eddigi állapo­
tok daczára ilyen viszonyok is vannak 
Magyarországon.

Igaz, hogy a m. kir. csendőrség lel­
kiismeretes szigorral és buzgalommal tel­
jesíti kötelességét, de annak az egynéhány 
csendőrnek mindenüvé nem érhet el a 
keze, daczára, hogy a legénység folytonos 
szolgálatban van és eddig sok üdvös és 
eredménydús dolgot produkált.

Hanem a csendőrségi szervezetben 
nem látjuk mi azt az általunk képzelt, 
vidéki rendőrséget, melynek intelligen- 
cziája, megbízhatósága, a veszélyesebb ló- 
kusokon magasabb politikai és közigazga­
tási szempontból egyedüli biztosítékai az 
államhatalom súlyának.

. “ Ali, ah, motyogá az öreg s csontos
ujjaival nagyokat pattantott és keresgélve sza­
ladgált a másik kezével valahol Noord Bra­
bant, a Zuidersee, Uverysel körül. — Hopp. 
Megvan.

Odatüzött egy zászlós tüt valahova Hel­
goland mellé, elővett egy könyvet, olvasott s 
olykor a térképre figyelt, hogy összevág-e a 
könyvben mondottakkal. Mintha az a bolond 
könyvcsináló olyan dolgokban hazudnék, amik 
azon a térképen is látszanak.

Ez volt az öreg foglalkozása nappal, a 
mikor világos volt a terein s a folyosón 
járó-kelők a nagy boltíves ablakon beláthattok 
a szobájába. S a járó-kelők be is néztek 
nagyra meresztett szemekkel, mosolyra hú­
zódó ajkakkal s fejcsóválva dünnyögve men­
tek odább.

Az egész háznak, — pedig nagy három- 
emeletes kaszárnyáimmá épület volt, — min­
den lakója csak a bogaras fejű könyvmolynak 
hívta. Hátha még tudták volna, hogy éjjel 
mit csinál. Mikor bealkonyodik, szorosan be­
zárja az ócska fekete spalétákat. az ablakokon, 
világot gyújt s a könyvszekrény legtitkosabb 
pókhálós rejtekéből 1 agy foliánsokat vesz elő, 
amelyeknek messziről érzik a dohos szaga. 
Ritka régi könyvek voltak ezek. Anonymus 
Belao regis nótáriusának itt-ott fönmaradt 
iratai, Juliánnak, a mithikus dominikánus 
szerzetesnek ihletett sorai aki járt egykoron 
ős Magyarországnak földjén, messze Ázsiában. 
Plan, Carpini, Asczellinus és Ruisbroeknek, 
a lovag- szerzeteseknek csudával határos mon­
dái x regényes Magna Hungáriáról, akik
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Az uj közigazgatási törvény alkotásá­
nál mindenesetre figyelemmel lesz a kor­
mány arra, hogy megbízható járási rendőr 
közegek referáljanak a felsőbb hatóságok­
nak és őrködjenek a népre, melynek gyú­
lékonyabb elemei mindig könnyen infi 
cziálhatók, részint a külföldről importált 
szocziális tanok, részint az izgága nép- 
ámitók mérges szavai által.

Tudjuk mi azt, hvgy nem csupán a 
rendőrség az, mely megőrzi a békét, köz- 
biztonságot, tudjuk mi azt, hogy a nép­
oktatás ; gyártelepek felállítása ; az ipar és 
gazdasági helyzet javítása a legjobb orvos­
szer arra, 1 ogy csend, béke és megelégedés 
legyen egy országban.

De egy poliglott állam kormányának 
körültekintőnek és óvatosnak kell lenni a 
jólét közepette is és ha a közjólétet, az 
áldást érzi a nép, hát éreznie kell az erőt, 
a hatalmat az ország legkisebb községében 
is. Újjá szervezni, erősíteni kell a rendőr­
séget, oda kell hatni, hogy a községi rend­
őrség megbízható telepe a járás fejének s 
az a saját nymbusával, tekintélyével és 
erélyével kellő módon és időben gátat vet­
hessen minden féktelen zene-bonának és 
személyes errupczióknak.

A főszolgabíróknak, esetleg a járási 
rendőrség intelligens fejének legyen módja 
és ideje belenézni a kigyófészkekbe, tudja 
orvosolni a bajokat, tudja tapintattal, ha 
kell erélylyel megoldani a csomót úgy, 
hogy nagy és veszedelmes bonyodalmak 
ne származzanak belőle.

— Országgyűlés, jun. 29. A bélyegrefor­
mot tárgyalta ma a kópviselöliáz hosszasan, 
unalmasan. A vitában a minisztereken és elő­
adókon kívül csak az ellenzék néhány ügyvéd 
tagja vett részt. A részletes tárgyalás során 
beadott módosít vány ok at nem igen vették te­
kintetbe a kormány padjain, mindössze Ke­
mény Pálnak fogadták el két kisebb módosit- 
ványát.

mongol követségben járva el, keresztül utaz­
tak azon. A Tibetjáró Marco Polo velenczei 
kalmár bámulatos útja, hihetetlenséggel ha­
táros elbeszélései.

Ezeket a könyveket bújta éjnek éjsza­
káján az öreg. Remegő izgatottsággal olvasta 
hol az egyik, hol a másik utasítását a regé­
nyes földön járt utasoknak. Aztán a tér­
képen kutatott. Hogy miként fog ö majd arra 
menni.

Mert oda akart ő menni Ez volt az ő 
utópiája. Hah, milyen nagyszerű lesz az, 
mikor Tarkó Kelemen egy szép napon majd 
megjelen őseink otthonában, a napsülötte tá­
jon, ahol állnak még a vezérek fehér sátrai 
és szekórvárban lakik a magyar. Hogy vág­
tatnak majd elébe vad ázsiai méneken a dél- 
ezeg, kaczagányos, bogiáros vitézek ; a kar­
dok a ló oldalaihoz verődnek, a sörény lobog 
s kaid és sörény ragyog a napsugárban. Ez 
lelkesítette az öreget végtelenül. Ha végig 
futott az agyán ez a gondolat, odarohant a 
tájképhez s rávetve szemeit, kereste az utat, 
amelyen oda lehet menni.

_— Nono, — motyogá — ezen a hegysé­
gen átmegyek sebtiben, itt átúsztatok a folyón, 
a turkomanoknál megpihenek egy kicsit, az­
tán neki a sivatagnak ; ha aztán annak a — 
szélit elérem, egyszeriben ott vagyok Magna 
Hungáriában.

Ábrándok mezején csapongóit örökké az 
öreg, ép úgy, mint a leánya. S igy éltek ők 
csendesen, az egyik térképre hajolva, mig — 
agyában ott képzelte magát sziklás bérezel 
közt a magas Ázsiának, a másik az asztal 
felé hajolva, vagy a kéklő égre nézve fel, mi­
alatt erős fantáziája egy csudálatos, ösmeret- 
len boldog világot keresett.

, Egyszer egy — fiatal férfi jött 'lakni a 
hazba.

DEBRECZENI HÍRLAP.

A v czinális vasútnak elintézése után Po- 
lónyi Géza szólalt fel a szombati ülés napi­
rendjéhez. Kikelt az ellen, hogy szombaton 
akarják tárgyaltatni a kérvényeket és köztük 
azt, a mely Kossuth Lajos érdemeinek tör­
vénybe igtatását czélozza. Polónyi indokai 
előtt maga a miniszterelnök sem zárkózott el 
s azon kijelentéssel, hogy ő egy kérvénynek 
som tulajdoníthat a többinél nagyobb fontos­
ságot, beleegyezett abba, hogy az egész 17. és 
18. sorjegyzék tárgyalása az őszre halasztas- 
sék. Az ülés erre fél háromkor meglehetős 
zajban fejeződött be.

— Millenáris meglepetés. A képviselőház 
ma harmadszori olvasásban is elfogadván a 
gyermekek vallásáról rendelkező törvényja­
vaslatot, véglegesen befejezte az összes egy­
házpolitikai előterjesztések tárgyalását. Ez 
előterjesztések közül a legfontosabb, a házas­
sági jogról szóló tudvalevőleg kimondja, hogy 
az uj házasságjogi rend egy évvel a szente­
sítés után lép életbe. A kormány, mint hall­
juk, a millenáris év első napjára, 1896. jan. 
1-ére tervezi az életbeléptetést; az a körül­
mény tehát, hogy a főrendek osak szeptem­
berben tárgyalják a kapcsolatos törvényjavas­
latot, egyáltalán nem okoz semmiféle kése­
delmet az életbeléptetésben. Előbb kell ólet- 
belépnie az állami anyakönyvvezetésnek, már 
csak azért is, hogy kellő előkészület mellett 
történhessék meg amaz anyakönyvezed köze­
gek meghatározása, a kik a házasságkötések­
nél való közreműködésre is hivatva lesznek. 
A vallás szabad gyakorlatáról, az izraelita 
vallásról és a gyermekek vallásáról rendel­
kező törvényjavaslatok közvetetlenül a szén 
tesités után életbe lépnek. A gyermekek 
vallásáról rendelkező javaslat életbeléptetésé­
vel egyidőben hatályon kívül helyezik a sokat 
emlegetet elkeresztelési rendeletet, az ösz- 
szes egyházpolitikai reformok kútfejét és 
szülő okát.

— Az országgyűlés elnapolása. Az ország­
gyűlés mostani ülésezését, a kormány szán­
dék óhoz képest kivételesen nem királyi kéz­
irattal napolják el, hogy az országgyűlés két 
Háza egymástól függetlenül, különböző időre 
tűzhesse ki tanácskozásainak újból való meg­
kezdését. A főrendiház ugyanis a delegácziók 
ülésezésével párhuzamosan még szeptember

Az ablaka szemben volt a Hedvigével s 
gyakran néztek egymást sokáig. Fekete szeme 
volt a leánynak, azt nézte a férfi, ábrándos 
kék szeme a férfinek, azt nézte a leány.

S ott, abban az ábrándos kék szemek­
ben mintha megsejditette volna azt az isme­
retlen, boldog világot, amit eddig a felhőkben 
kereset, amit eddig ott képzelt a kéklő égen 
túl. Egyre sűrűbben nézett beléjük.

S történt egy borongós, sötét estén, mi­
dőn a szél a kémény füstjét leverlea az ud­
varba, hogy az a két világos szem egyre kö­
zelebb jött -a két sötéthez, a karok ölelésre 
nyíltak, a férfi kiemelte a leányt az ablakon 
át, s másnap, mikor az öreg benyitott egy 
mogorva jóreggelt kívánni, üres volt az alkóv. 
Az apró cserépvirágok, kedvencz tárgyai min­
den fiatal leánynak, 'ott voftak az ablakon, 
mint tegnap, a piros selymen ott vol. a meg­
kezdett hímzés, a tűbe fűzött aranyszállal, az 
ágy, a ruhák mind ott voltak az ő csöndes 
egyszerűségűkben, csak az ablakok voltak 
nyitva, azok csapdosódtak ide oda s a tá­
masztó vasak nyikorogtak, mintha csak mon- 
gaáák.:

öreg, mért nem vigyáztál a leányodra 
jobban ... A mogorva vén ember leroskad a 
földre, szemei, az ő elvakult, • beesett szemei, 
csillogni kezdtek s könnyei aláperegtek a pad­
lóra. A szél csapdosta az ablaktáblákat, a tá­
masztó vasak lóbálództak s azt ^nyikorogták : 
miért nem vigyáztál a leányodra öreg ?

S az, akitől ezt kérdezték a nyikorgó va­
sak, az leborult az alkóv ágyára, összecsó­
kolta a fehér párnákat s nehéz könnycsepjei 
beszivódtak a piros selyem aranyhimzésbe.

Hogy feledve lett az ősmagyar föld. — 
A glóbusok, térképek, susogó fóliánsok ku­
tatása helyett ott zokogta el bus szive fáj 
dalmát az alkóv ágya előtt térden s haj-
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végén intézné el a még hátralevő egyházpoli­
tikai javaslatokat, a kópviselőház pedig csak 
október elején gyűlne össze, hogy a jövő évi 
költségvetés, valamint a községek szervezésé­
ről szóló, már kidolgozott javaslatot bizottsá­
gaiban tárgyalja.

— A belügyminisztérium első államtitká­
rává — mint értesülünk — Tallián Béla Bé­
kés- és Csongrád vármegye jelenlegi főispánja 
fog kineveztetni.

A második államtitkár a belürmninisz- 
teriumban P e r c z e 1 Béni orsz. képviselő
lesz.

Mindkét kinevezéshez csak szerencsét kí­
vánunk a minisztériumnak, mert mindkét fér­
fiúban oly adminisztratív erőt nyer melyet ed­
dig sajnosán nélkülözött. Mindketten az ad- 
minisztratiót gyakoriatilag évek során, mint 
magasabb rangú tisztviselők, közelismerósre 
gyakorolták. Különösen fontos ezen két kivá­
ló állásra ilynemű betöltés éppen nrrst, mikor 
az állami közigazgatás előkészítése van folya­
matban.

— A főldmivelési miniszteri tárcza —
mint halljuk, — szintén már legközelebb be 
fog töltetni. Legvalószínűbb, hogy Jósika Sa­
mu báróval, a belügyminisztérium volt állam­
titkárával fogják e tárczát betölteni. Kombi- 
náczióban volt eddig Festetics Andor gróf — 
képviselő is, de a kit magánviszonyai akadá­
lyoztak a jelöltség elfogadásában.

A királyi pár nyaralója.
Déli Tirol sziklaösvényektől és jégme­

zőktől szegélyezett erdőkoszorus oázisában, 
Madonna di Campiglióban üdül a magyarok 
királynéja. Oda a Brenta-dolomitok bérezel és 
az Adamelló gletscherei közé tért nyári pihe­
nőre, — másodszor ezúttal.

1889 ben járt itt először a királyné s már 
akkor megmondotta, mikor elbúcsúzott., hogy 
nem távozik örökre s ime tényleg koronás 
férjével együtt fogja most itt tölteni a nyarat 
az erdőkoszorus bérezek ölén.

Trienttől Madonna di Campaglióig csak 
kocsiút vezet. Ez az ut valóságos panoráma s 
a természet csodás szépségei pazar változat­
ban sorakoznak az utazó előtt. A növényzet

szálaira rávető rezgő fehéJes fényét a hold, 
amely lassan halad az ég sötétjén át.

Másnap este nem kereste elő a foilánso- 
kat, nem kutatott a hegyek után Ruisbeck 
irataiból.

Másnap este már ott ült a füstös korcs­
ma sarok asztalánál és ivott. Ivott, amig tom­
pulni nem érezte agyát. Oly jól esett neki az 
a tompul ás. Hogy már nem emlékszik sem­
mire a mik tegnap történtek. Újra fölvillant 
a régi vágya. A kopott, ostoba vonalokkal te­
lefestett fal, mintha mappává válna szemei 
előtt.

Fölkelt és tántorogva indult kifelé.
— Hová mégy ? kérdtek tőle a borospo­

hárhoz lánczolt emberek.
— El, el! dünnyögé az ittas bicsakló fej- 

rángatásával — elmegyek messzire. Tudják, 
ott . . . Ázsia fensikjain, ott lakik egy nép, 
oda . . .

Nagyot nevettek rajta.
Az öreg becsapta az ajtót elesett az uí- 

czán. Szép holdvilágos éj volt, az ut közepén 
egy elak haladt egyenruhában, s az ittas ká­
bult szemei ősmagyarnak nézték. Fölkelt s 
dülöngélve ment haza. Ott aztán el ordította 
magát:

„Hedvig, gyújtsd meg a lámpát.
Senki sem felelt rá. Mély csend volt va­

lahol a városon kívül gőzmozdony élesen fü­
tyült. Még egyezer kiáltott Hedvig I s azután 
berúgta az alkóv ajtaját. — A telehold a kis 
szoba földjére vetette fényét, a pelargóniák 
piros virágai lassan mozogtak az ablak pár­
kányán, az öreg hátrahőkölt s fejéből elezált 
a mámor. Fölkapta a piros selymet az arany- 
himzóssel s mig csókját arra szórta, az alkóv 
kis ágyára dűlve zokogta el egy törődött vén 
szív tompa fájdalmát.

— a.
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buja fejlődésben pompázik, a fákat dús lom- 
bök borítják s mindenfolől gazdag erokbon 
csörgedeznek a sziklák forrásai.

A királynét, a mint Trientben kiszállott 
az udvari kocsiból, már öt hatalmas Landauer 
varta.

A felséges asszonyt, Oesterreicher, aCam- 
paglio tulajdonosa fogadta s a királyné már 
eleve is örömének adott kifejezést az utazás 
fölött.

Azután Festetics grófnő társaságában az 
első hintóra ült, mig a kiséret tagjai a többi 
kocsikban foglaltak helyet.

Az ut gyönyörű volt. A természet tava­
szi szépségében pompázott. A kocsik keresz­
tül robogtak az Ets vashidján és gyors vág- 
tatásban haladtak előre a fensikon. A kiálló 
sziklák boltivekben hajoltak a hegyi ut felé, 
alant a ^ számtalan hegyi forrás vize csobo­
gott Túlról a meredek sziklafalak tövéből 
a Terlagó völgyi kastély fehér falai moso 
lyogtak fel.

Az ut mentén dúsan virágzó gyümölcsö­
sök mélyéből vidám kertilakok kandikáltak 
elő s a kapukban csoportosuló pórnép s az 
erkélyeken gyü'ekező urinép egyenlő hódolat­
tal üdvözölte a királynét.

Első állomásukat a királyné és kísérete 
a Tobbinó tó melletti hasonnevű kastélyban 
tartották, mely ez időszerűit Wolkenstein gróf 
főkonyhamester tulajdonát képezi. Itt a ki­
rályné rövid ideig élvezte a tiindéri kilátást s 
megizlelte a hires toblinói asszut, ezt az illa­
tos, aranyszínű bort.

Nemsokára azonban tovább vágtatott a 
kocsisor a sziklauton, a morajló viz mentén. 
A nap hevesen kezdett sütni, sugarai átfutot­
ták a sziklatalajt. A királyné, a ki mint ren­
desen, ezúttal is fekete ruhát viselt, csupán 
napernyőjével védekezett a tikkasztó sugarak 
ellen.

Az ut szépségei azonban, úgy látszik, 
feledtettek vele a fáradalmakat, tigész utón 
pompás kedély hangulatban volt és szívélye­
sen viszonozta a tiszteletteljes üdvözleteket.

Comano fürdőhelyen tartották a második 
állomást.

Az utitársaság itt megebédelt, a királyné 
Festetics grófnővel egy külön szalonban köl­
tötte el az ebédet.

A Rendena völgyében megenyhült a hő­
ség A sűrűn csörgedező hegyi patakok hüs 
vize felüditette az átfüllött levegőt.

Délután négy órakor a pincoloi hotel 
éttermében kávézott, a királyné, mig végre 
három negyed 7-kor czólhoz 'ért a királyné 
és kísérete.

A fogatok a sűrű tömeg hódoló üdvöz­
letei közölt lassú tempóban haladtak fel a 
vendéglő elé. A királyné Oesterreicher asz- 
szonyt és Kuntze fürdőorvost megszólításával 
tüntette ki.

A királyné lakosztálya e vendéglő má­
sodik emeletének egyik szárnyát foglalja el, 
a másik szárny ő felsége a király számára 
van fentartva. Az első emeletet a 'kiséret fog­
lalja el. A második emelet erkélyéről széles 
fahíd vezet a szemközti sziklaoromra, ahol az 
erdőségek kezdődnek.

Itt fogja a nyarat eltölteni a magar ural­
kodó pár, adjon nekik Tirol balzsamos leve 
gője üdülést és friss egészséget I

< i<i teremtette az embert, hogy szolga legyen, 
nnen következik, hogy a hol nincs szabad- 

sag, ott zsarnok uralom alatt élnek az embe­
rek. A lold és minden javai ép oly közös 
az emberek között, akár a levegő és világos­
ság isten valamennyiünknek adja a füveket, 
melyek gyökere a földben van és a fákat, a 
melyek abból nőnek. A természetnek ez ere­
deti ősjoga szerint senkinek sincs külön joga 
bármihez is és minden mindenki zsákmánya. 
"A természet sem szolgákat, sem urakat nem 
teremtett. Nem akarok tői vényt adni mások­
nak, de magam sem akarom azokat elfogadni.

az anarchikus tanok elméletét a legjob­
ban Prudhon fejtette ki.
, Az államnak — úgymond — egyedül 

mindenkinek biztosítani szabadságát 
őrködni a felett, hogy mindenkinek egyformán 
igazság szolgáltassák. Nincs többé ur se lent, 
se tent. Az államfenség minden egyes polgár­
ban magában van. Tulajdon nincs többé. így 
tehát nincs többé kormány, az anarchiából 
szármázott a rend.

Egy Őrá ve nevű anarchista újságíró az 
anarchizmusról a következőket Írja : „Anarchia 
annyi, mint minden tekintély tagadása. De a 
tekintély létét azzal véli indokolhatni, hogy 
védelmeznie kell a társadalom intézményeit: 
a családot, a vallást stb. és egész sereg esz­
közt teremtett uralma biztosítására : a tör­
vényt, a hatóságokat, a hadsereget, a törvény­
hozó és végrehajtó hatalmat stb. — Az anar­
chistáknak ennélfogva mindazokat az intéz­
ményeket támadniok kell. a melyeknek a 
hatalom védőjéül szegődött s melyeknek hasz­
nosságát igyekezik kimutatni, hogy az által 
sajat létét indokolja.

Ezért meg kell semmisíteni a magántu- 
lajdont; a tőkét, a melyek egyik embernek a 
másik által való kizsákmányolását lehetővé 

Meg kell semmisíteni a családot. Nincs 
többé haza, nincsenek határok, nincs többé 
állam ; veszszen minden fensőbbség, akár ki­
nevezett, akár választott, akár dinasztikus, 
akar másforma, veszszen a parlamentarizmus. 
Vagyis meg kell semmisíteni mindent, nincs 
többe semmi.“

A legnagyobb őrültség az, hogy ezeket a 
meghaborodott elmék szülte tanokat, a me­
lyeknek kivihetetlensége az első pillanatra 
szembetűnő, a legeszeveszettebb erőszakosko­
dásokkal akarják azok a szánandó bolondok, 
a kik ezen ostobaságoknak felültek, mcgvaló- 
sitani.

Bámulatos az a fanatizmus, a melylyel 
ezek az elmeháborodottak eszméiket terjesztik, 
szobán-, Írásban a legnagyobb áldozatkészség­
gel, fáradalmakat és veszélyt nem tekintve, 
hirdetik az „egyedül“ megváltó anarchizmust.
\ annak Íróik és költőik, a kik prózában és 
versben dicsőítik badar eszméiket.

Egyik hires anarchista vers igy hangzik :

Mi az anarchia ?
— Dr. Balogh Arthur könyvéből. —

Most jelent meg a könyvpiacon egy 
könyv, melyet szomorúan aktuálissá tett a 
lyoni borzalmas gonosztett. Dr. Balogh 
Art húr könyve ez, A társadalmi for­
radalom a czimo. A jeles mit az anarchis­
ták tanait is kitárja az emberek előtt. Érde­
kesnek tartjuk most közölni belőle az aláb­
biakat.

*

,,N i n c s tulajdon. Nincs ál­
lam. Nincs haza. Azt t e d d, a m i t 
akarsz. Minden mindenkié.* Ezek 
az anarkisták alaptételei. Tanaikat különben 
a következő mondásokban foglalják össze: 
„Minden igazi társadalomnak alapja az embe­
rek született egyenlőségében, a jogok egyen­
lőségében rejlik. A jog nem más, mint a leg­

főbb ok által akart szabadság, a mely nem

Hogy ha boldog akarsz lenni 
Isten bizony !
A gazdáddal akasztófára,
A papokat hasítsd ketté,
Isten bizony I
Ronts rá minden templomára,
A jó istent dobd a sárba 
Isten bizony I 
A jó istent dobd a sárba.

Nép, te oly sokat feledő,
Isten bizony !
Ha föltámadsz valamikor,
Ne légy majd könyört ismerő,
Isten bizony !
A hány ur, gazda, pap van,
Lámpára velők,
Isten bizony !
Lámpára vélölt.

Csuda-e, ha ezek a lázitó tartalmú fér- 
czelmőnyek elhódítják a munkásoknak egyik- 
másik, nem épen nagy szellemi képzettséggel 
megáldott tagját és anarchistává teszik ?

A francziaországi események.
Carrot utolsó bankettje

Carnot utolsó napjáról érdekes vissza­
emlékezést beszélnek. A Lyon felé való útban

a Rhonemegye prefektusa Maconban beszállt 
az elnök kocsijába. Carnot elébe ment s mo­
solyogva e szavakkal nyújtott kezet: No, 
kedves prefektusom, ez mégis csak gyönyörű’ 
verőfényes nap. Nem mondhatják ezentúl’ 
hogy én mindenüvé esőt viszek.

\ asárnap este a banketten, kevéssel meg­
ölése előtt, a legvidámabb hangulatban be­
szélgetett Carnot asztaltársaival Fiatal leá­
nyok énekeltek kórusban az asztal körül. Az 
elnök vidáman szólalt meg: Még leány- 
énekkarisvan!

Valóban Lyon mindig tud valami újat 
íeimutattii. Azt hiszem, hogy valami uj dol­
got fedeztem fel, mikor az Elyséeben női 
énekkart engedtem énekelni. A fekete kávé- 
nal Carnot igy szólt egy lyoni polgárhoz: 
Ha leteszem a hatalmat, két 
nagy elégtételem lesz: Az egyik, 
hogy megnyertem a c z á r barát­
ságát, a mi Franczaországra 
nezve a béke biztosítéka, a másik 
az emlékezés azokra a feledhetetlen ünnepsé­
gekre, melyeket Lyon kétszer rende­
zett .tiszteletemre. Egész életemben 
szemeim előtt lesz az a látvány, melyet a mai 
kiállítás tárt elém. Milyen derék népe van 
Lyon városának ! Mennyire szeretem én eze­
ket a republikánusokat.

Carnot halála.
A franczia közt. elnökének halála felett 

erzett részvét még minden oldalról manifesztá­
lódik. Legújabban a magyar királyné és a 
magyar miniszterelnök fejezték ki részvétüket 
Ugyanis Erzsébet királyné ő felsége megbízta 
Hoyos gróf osztrák-magyar nagykövetet, hogy 
fejezze ki legmélyebb részvétét Carnot özve­
gyének a mérhetlen csapás alkalmából, mely 
sújtotta.

Wekerle miniszterelnök pedig tegnap 
délután meglátogatta Lozé bécsi franczia — 
nagykövetet, hogy a magyar kormány nevében 
személyesen fejezze ki részvétét. A miniszter- 
elnök a követségnél fekvő részvétivbe is beír­
ta nevét.

Bárisi hírek szerint Carnot temetése ma, 
szombaton lesz. Odaérkezett hivatalos értesí­
tés szerint Ferencz József ő felsége a teme­
tésen képviselteti magát.

A tegnapi franczia minisztertanácsban 
B é r i e r elnök aláírta a Carnot- 
n a k a Pantheonban való eltemetésére vo­
natkozó rendeletet. A minisztertanács 50.000 
fraknyi hitelt kért a nemzeti temetési ünne­
pély rendezésére.

Mialatt igy készülnek Parisban a meg­
gyilkolt elnök temetésére, addig a franczia 
hatóságoknak nagy munkát ad a gyikos ősz- 
szeküttetéseinek megállapítása. Miután biztos­
nak látszik, hogy Caserio összeesküvők meg­
bízásából követte el a merényletet, a vizsgá­
lóbíróknak igyekezete az, hogy az összeeskü­
vőket kézre kerifse. Egyike a gyanúsítottak­
nak, valami Garmér nevű egyén, ki vasárnap 
este Catteben Carnot elnök ellen intézett me­
rénylet hírét abban az időben újságolta több 
barátjának, midőn arról még semmit som tud­
hattak, a törvényszék által ismételten felszó- 
littatott, hogy előtte jelenjék meg. De Gar- 
mer ennek ennek a mogidózésnelc nem felelt 
meg, hanem tegnap tőrrel agyon- 
szurta magát. Az eset óriási feltűnést 
keltett.

Ez tehát már a harmadik áldozata Carnot 
ellen elkövetett gyilkosságnak.

Carnot ravatala.
Az Elysée-palota díszudvarán a gyászdi- 

szitós munkálatai jó előre haladtak. Fekete 
drapériák közt pompás ravatal emelkedik az 
udvar közepén, rajta antik alakú szárkofág ; 
ugyanaz, mely Thiers temetésén is szerepelt.
A már eddig beküldött koszorúk száma tö­
mérdek.

Kinos baleset történt tegnap a palota 
gyászkápolnájában, hol az elnök holtteste ra­
vatalon fekszik. A koporsó megrepedt s a 
széles hasadékon át láthatóvá lett a belső 
ólomburkolat. Szélesebb koporsót hoztak, mert 
az előbbi nagyon szűknek bizonyult Egy biz­
tos felügyelete alatt, ki jegyzőkönyvet vett fel 
az esetről, megtörtént aztán a holttest másod­
szori koporsóba tétele.

Egy nagy virágkereskedés főnökének 
becslése szerint eddig egy millió frank ára
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koszorút rendeltek meg. A legdrágább koszorú 
a fiatal leányok egyletéé, mely 4000 frankba 
került. Chiris Margit kisasszony, Carnot fiának 
menyasszonya egy csodaszép koszorút rendelt 
meg* melynek a kerülete nyolez méter. Fehér 
füllel van bevonva, melyet gyászfátyol-sávok 
csíkoznak.

Carnót özvegyének nyugdija
A Gaulois szerint egy ralliált képviselő 

ma nemzeti nyugdíj megszavazását fogja aján­
lani Carnot özvegye számára.

A miniszterválság.
Befolyásos szenátor! körökben egy Lou- 

bet-kabinot mellett agitálnak, ha Burdeau 
megrongált egészségére való tekintettel nem 
fogadná el a megbízatást hogy átvegye a mi­
niszterelnökséget s inkább csak tárczát vállalna.

DEBBECZENI HÍRLAP.

Különfélék.
* Estei Ferencz Ferdinand főherczeg lon­

doni útja. Estei Ferencz Ferdinánd főherczeg, 
a kinek angolországi útitervéről már megem­
lékeztünk, holnap érkezik meg Londonba. A 
főherczeg csak három, vagy négy napot fog 
tölteni Angliában. Közvetlenül megérkezése 
után látogatást tesz Viktória királynőnél 
Windsorban. Szombaton visszatér Londonba, 
a hol a Buckingham-palotában fog lakni. 
Este a főherczegi vendég tiszteletére nagy 
ebéd lesz a walesi herezegnél Vasárnap az 
osztrák magyar nagykövetnél lesz diszebéd, 
hétfőn pedig a kóburg-góthai herczeg és neje 
rendeznek mulatságot, a melyben a főherczeg 
is részt fog venni. Kedden, julius 3-án, a fő­
herczeg visszautazik Becsbe.

* Kire marad a kis ködmön ? A paraszt- 
mennyasszonyt, mikor a vőlegény a házhoz 
jött, leküldték a pinczébe borért. Odalenn a 
káposztáskő láttára hirtelen elszomorodott, le­
ült rája és keservesen sirdogált rajta. így ta­
lálta anyja, a ki utána ment:

— Hát neked mi bajod ?
A leány zokogva felelt:
— Jaj, szülém, bár soha se gyűrűztek 

volna el!
— Miért, te f
— Azért, mert ha férjhez megyek, oszt 

gyerekünk lesz, oszt’ ráesik ez a nagy kő és 
agyonüti, — kire marad szegényké­
nek a kis ködmöne?

Ez tréfás anekdota volt eddig, de már 
ezentúl komoly és mindennapos dologgá vá 
lik. A gyermekek vallásáról szóló törvényja­
vaslat, melyet a képviselőház tegnap elfoga­
dott, úgy intézkedik, hogy a jegyeseknek a 
házasság megkötése előtt meg kell egyezniük 
abban, hogy milyen vallásban akarják nevel­
tetni reménybeli gyermekeiket s ezt közjegy­
zői okiratban, vagy a járásbiró, szolgabiró 
előtt ünnepélyesen is ki kell jelenteniök. Te­
hát ezentúl a piruló szűz, mikor elrebegi azt, 
hogy „beszéljen a mamával“, kénytelen lesz 
írásban kérni jegyesétől azt, hogy melyik 
felekezetó lesz az esetleges gyermek (a mi 
más formában csak az, hogy — kire marad 
a kis ködmön ?) Ilyen törvényjavaslatot 
is csak agglegény igazságügyminiszter csi­
nálhat I

* A hódmezővásárhelyi lázadás utójátéka.
Az alföldi véres munkáslázadás alatt Hódme­
zővásárhely közönsége a gyenge és erélytelen 
rendőri intézkedések miatt Nagy Sándor rend­
őrkapitányt állásától felfüggesztette és ellene 
a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. A lázadás 
napjai elmúltak, a felfüggesztett városi rend­
őrfőkapitány ellen pedig megindult a fegyel­
mi vizsgálat. Mint tudósítónk telcgrafáija, a 
városban ma óriási szenzácziót keltett a bel­
ügyminiszternek ma érkezett leirata, melyben 
elrendelte, hogy Nagy Sándor rendőrfőkapi­
tányt azonnal helyezzék vissza hivatalába. 
Kállay főispán a rendelet után azonnal tu­
datta a felfüggesztett rendőrfőkapitánynyal 
állásába való visszahelyeztetósét, de Nagy 
Sáudor nem hajlandó többé városi szolgálatba 
lépni, hanem hosszabb szabadságot kért és 
bejelentette, hogy nyugdíjaztatásáért folya­
modik.

* Ptitőfi-szobor Fehércgyháza mellett A
Fehéregyháza melletti vasúti őrháztól egy 
kilométernyire nvugsz k Petőfi Sándor közös 
sírban azzal a 132 honvédbajtársávm, a kik

vele együtt estek el az 1849. julius 31-ón az 
oroszokkal vívott kemény csatában. Egyszerű 
dülodező fakereszt jelöli csupán a költő s a 
vértanuk sírját, a mely elhagyatottságában, 
gondozatlanságában mihamar teljesen elpusz­
tulna, eltűnnék Most azonban egy lelkes ta­
gokból álló bizottság vette gondjaiba a sirt s 
a bizottság czélja, hogy a nemzeti adakozás 
utján a millenium ünnepére monumentális 
emlékszobrot állítson a dicső sírja föló. A 
bizottság élén Bethlen Gábor gróf all, a bi 
zottság valamennyi tagja lelkes buzgalommal 
működik a kitűzött nemes czól érdekében. A 
szép ezólra tehetsége szerint bizonyára szíve­
sen juttatja el minden magyar ember a maga 
adományát.

József főherczeg tréfái.
József főherczeghez váczi látogatásakor 

Schuster Konstantin váczi püspök és Jelentsik 
altábornagy ebédre voltak híva A két öreg 
ur ebéd alatt sokat tréfált egymással és hol 
az egyik hol a másik volt a győztes. Ezek­
ből a tréfákból hármat sikerült megtudnunk. 
Az első tréfára a váczi püspök bora adott 
okot.

— 1868-diki kitűnő izű tokaji borom van 
— dicsekedett a püspök.

— Nem akarom elhinni, csóválta fejét a 
tábornok.

— Ha mondom, szólt a püspök.
— Az nem elég, be is kell azt bizo- 

nyitni, — folytatta a tábornok. — Háromszor 
voltam kegyelmes uram vendége és egyszer 
sem kínált meg. Sőt azt akarom hinni, hogy 
exelencziád maga sem tudja, milyen bor van 
abban a hordóban, mert sajnálta csapra 
verni.

*

Abban a teremben, hol az ebédet tartot­
ták, még áll a színpad, melyen legutóbb Rá­
kosi Szidi asszony növendékei játszottak. Je­
lentsik altábornagy megkérdenie, hogy mit 
keres ott a színpad, mire Gajáry Géza polgár- 
mester megadta a kívánt felvilágosítást és di­
csérte a szinósznövendékek előadásait.

— Vannak köztük csinos leányok ? — 
kérdé a tábornok.

— Vannak bizony, kegyelmes uram, fe­
lelte Gajáry.

Jelentsik most szomszédjához, a püspök­
höz fordult és súgva megkérdezte őt:

— Remélem, exeellenciád is csak elláto­
gatott hozzájuk ?

— Édes tábornok ur, öreg embernek este 
otthon a helye, felelte a püspök.

— Ellenkezőleg, szólt a tábornok, exczel- 
lencziád meglátogathatta volna őket, hanem a 
polgármesterüknek, aki fiatal és a kinek szép, 
fiatal felesége van, annak illett volna otthon 
maradni.

*
A harmadik tréfára József főherczeg 

adott alkalmat, (j fensége megdicsérte a Ku­
na-vendéglős borát, mire a vendéglős mélyen 
meghajtotta magát.

— Micsoda bor ez ? — kórdó az altá­
bornagy.

— Tizenkét^esztendős valódi badacsonyi, 
felelte a vendéglős újból meghajtva magát. '

— Mit szól hozzá, kegyelmes uram ? — 
fordult az altábornagy a püspökhöz. Az ilyen 
ital előtt meg kell hajolni

— igaz

1894. június

A rendozőbizottság erre a következő meg­
hívót bocsátotta ki :

A Zichy Tivadar gróf védnöksége alatt 
álló bihar diószegi tűzoltó testület az önkéntes 
tűzoltók nagyváradi szövetségének ez évben 
Bihar-Diószegen tartandó VII-ik közgyűlése 
alkalmából folyó évi julius hó 22-ón délelőtt 
10 órakor zászlószentelósi ünnepélyt s ezzel 
kapcsolatban gróf Zichy Tivadarnó szül. Wim- 
plen Mária grófnő védnöksége mellett zárt­
körű tánczcstélytrendez.

Belépti díj személyenként 1 forint. A 
jövedelem az ünnepély költségeire fordittatik. 
A báli belépő jegyeket előre, valamint az ün­
nepélyre szoló dij nélküli jegyeket a jelvény­
nyel ellátott rendező bizottság tagjaitól lehet 
átvenni. Az ünnepély sorrendje a" helyszínén 
fog kiosztatni A tánczestóly kezdete pontban 
fél kilencz órakor. Kitűnő ételek és italokról 
gondoskodva leend A zenét elsőrendű 
kar fogja szolgáltatni.

* A hajdú böszörményi kaszinó-kuglizó tár­
sulat saját pénztára javára, folyó évi julius 
hó 7-én, a fürdőkertben zártkörű nyári táncz- 
mulatságot rendez. Beléptidij személyenkint 1 
frt. Család-jegy 2 frt 50 kr. Kezdete 8 óra­
kor. A meghívó kívánatra a pénztárnál elő­
mutatandó.

zene-

... - , . emelte fel poharát a püspök, 
— valóban kitűnő.

A vendéglős erre még mélyebben meg- 
, Rótta magát. Az altábornagy észrevette, 
hogy a vendéglős folyton hajlong s odaszólt:

— Barátom, nem azt mondtam én. hogy 
magúnak ikell hajlongani, hanem azoknak "a 
kik iszszák. ’

Vidék.
* Zászlószentelés Bihar-Diószeuen. Meg­

emlékeztünk már arról a nagyszabású ünne­
pélyről, melyet a bihar diószegi tűzoltó testű­
iét zászló fölszentelése alkalmából rendez a 
melyen Debreczenből is többen megje­
lennek.

* Gyarógót Szolnokon. Nagy tűz dühön­
gött, — mint lapunknak Írják, — Szolnokon. 
Adler Ignácz tulajdonát képező gőzfürészgyár 
eddig ismeretlen okból kigyuladt. A hatalmas 
lángtenger elpusztította az egész gyártelepet, 
melynek megközelítését még az is Veszélyez­
tette, hogy a kazán teljesen tele volt főzzél 
s igy a kazánrobbanás minden pillanatban 
várható volt. Veszélyeztetve voltak a közvet­
len szomszédságban levő Hungária mümalom, 
melynek tűzoltósága rendkívüli buzgóságot 
fejtett ki s szerencsésen lokalizálta a nagy 
veszedelmet. A kár jelentékeny.

* Kisvárosi utczai csendélet. Szinyér- 
Váralj áról írják lapunknak, hogy ott tegnap 
nagy riadalmat okozott egy megvadult bivaly­
tehén. Egy az utezán üldögélő öreg napszá­
most, Pelei Lászlót, a szarvaira kapott a meg­
vadult állat s úgy vonszolta magával vagy 
tizenöt lépésnyire. Azután elejtette a súlyosan 
megsérült embert s átrohanva a Szinyór pa­
takon, tovább száguldott a íőuton, mig az 
összeverődött tömeg egy polgár udvarába nem 
szorította, hol az útját állott munkások közül 
kettőt a levegőbe repített, ráadásul me» is 
taposva az egyiket s a kerteken keresztül a 
vásártérre törtetett, hol a gulyának rontott s 
a legelésző marhákat öklelte. A helyszínére 
sietett csendőrség egy lövéssel leteritette a 
megvadult állatot.

NAPI HIRE 
Határidő naptár.

K.

Muzeum a kollégiumban a közönség számára nyit­
va vau vasáruaponkint 10 —12 ig délelőtt. 1
péntek ra'l1—12 i * kolle£iumbana közöas 'gueknyitva

Nyilvános olvasóterein a kollegámban, Hétfőn 
Szerdán és Szombaton d u. 3 — 6 ig nyitva.

A kir. itéló tábla hivatalos órái d e. 8—12-ig. d. 
u. 2—5 óráig. — Az igtató, kiadó hivatal és az irattár 
njttta d. c. 9 — 11. d. u. 3—4 ó a közt; vasárnap és ün­
nep nap d. e. 10-11 óra közt.

, A tióuery egyesület „Otthon'-,, (líere.k. Ak.ao; 
földez.) Szerdán es Szombaton d u. 6—8 óráig van nyitva- 

,»A kyzüKyesitó egyesület“ első iskolai műhelyé- 
(főiealiskola földszint) szerdán és szombaton d. aben

minden este a „Budapest *

3 —6-ig. munka tanítás folyik.
Katonai terrene kedden és szombaton d. □ 6

órakor a „Nagyerdőn“
A „Margit“ fürdőben vendéglőjében minden va­

sárnap d. u. czigánysene játszik.
órakor01^"1'1 * ” Koronádban, kezdete minden este 8

A tamburn /.énékor
sörcsarnokhan játszik.
, * "'öl-augusztus 15-ig; vasárnap d, e. 10órától az (Ízlelek zárva.

,,,, ^“.n' 8 A főiskola volt növendékeinek tiz éves 
találkozója, olutáu négy órakor a nagyerdőn
gyűlés '*,I,I*UK A kerületi betegsegélyező pénztár köz-

Junius 3(1. A kereskedelmi és iparkamara közgyű­
lése, délután három órakor a saját helyis gében

Junius 30 Tüdős János főgymnáziumi igazgató 
tiszteletére ünnepély a főiskola disztermaben délután öt 
órakor.

Ju ius 1 Félévi és negyedévi 
reczeai Hírlap1 l-ra előfizetés a „Deb-

I
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szóból, Jl‘ ins 1 Műkedvelői előad« a Kossuth 
javára a „MargiV-fürdő dísztermében.

Ju iua I. A Mu iká'j dalegylet dal- és táuczestéyé 
a nagyerdei vigadóban J

Julius i. 4a Emke válaiztmányi ülése.
Julius 1. Presbiteri közgyűlés

gáuak uíése* 5 UebreCíen város közigazgatási bizottsá­

gi 1 .Í",,US A kere-kedő ifjak öuképzó egyesíí étének 
dalestélye a nagyerdőm u

Július 8. Az iparos ifjak önképző egyesülete be- 
tUen^yyórakwnXtUraUak r<‘nJllÍTjli közgyűlése delel At

6~I4. Debreczeai nagy-BoMogasazony napi 
orsxégos vásárok kővetkező rendben : 6-7-én bőr ovarin, 
nié* stb. toll, iparcikkek, gabouaaemüek és mindeméit 
»ír aény vásár. 9-10-én ju .vásár, 11-12 én se.tésváaár, 
I- 23-án lóvásár, 13 —14. baromvásár.

„ i V~9 Uebrecaeai dienes napi országos
vmárok következő rendben : l-3-4n bőr, gyapjú, méz, 
toll, iparczikkek, gabonaucműek és n indeniéle termény- 
va.ár, 4-5-ea juhvásar, 6-7 én sertés vásár, 7-8-án 16- 
vasar 8-9-eo bavomvasír. Nyers termények és ipa-czi k- 
kék a v.isar egesz lartama alatt árusíthatók

Egyhazak. Holnap, vasárnap az ev 
rét. templomokban a következő lelkészek tar- 
vía- ^s^en^isztöveket: a nagytemplomban 
Mindezen t i Imre, a kistemplomban 
Kovács Emil segódlelKósz, a Kossuth-ut- 
czai templomban : D i c s ő fi József, az ispo- 
talytemplomban : K. T ó t h Kálmán. - A 
rom. kath. templomban reggel hót órakoi 
csendes szent misét mond T a r n a y Károly 
segódlelkész, délelőtt kilencz órakor éneket 
szent misét és azután egyházi szent beszédei 
Ur. VV oiaí ka Nándor vál. piispok-plébá- 
nos tait. Délelőtt fél tizenkét órakor csendes 
szent misét K óp i s József segódlelkész tart 
Délután fel három órakor Dr. Wolafka 
Nándor vál. püspök-plébános egyházi keresz­
tény tanítást tart, amely után litania és dél­
után négy órakor a rózsalüzér áj tatossága lesz 
körmenettel. Az ág. hitv. temlomban va­
sárnap de. 10 órakor istenitiszteletet Ma­
te r n y Lajos lelkész tart.

— Az első magyar király és Oebrecren 
1 ozsony megye átirata érkezeit ma Debreczen 
szab. kir. város hatóságához. Az átiratban fel­
ken 1 ozsony megye Uebreczen város törvény- 
hatóságát, hogy pártolja a kormány elé inté­
zett azon kérelmét, mikép az első magyar ki­
rálynak Budapesten az ország fő és székváro­
sában szobor emeltessék. Pozsonyin egye átira­
tában hosszan foglalkozik az első magyar ki- 
rály, Szent István érdemeivel s igen helyes 
alapon kiindulva óhajtandónak tartja, hogy $ 
s obor mielőbb, de még a milleniumi kiállítási 
megelőzőleg Budapesten az ország pénztárá­
ból állítassák fel. I Jebreezen város tanácsa az 
érkezett s erre vonatkozó átiratot átteszi a jog 
és pénzügyi bizottsághoz véleményezés czél- 
jából.

— Féléves közigazgatási bizottsági ülés.
A jövő héten csütörtökön a városháza nagy­
tanácstermében rendes havi közigazgatási bi­
zottsági ülés lesz, a melyen a junius hóról 
szóló jelentéseit kerülnek érdemleges elbírálás 
alá. Még a jövő hó folyamán egyszer ismét 
összeül a közigazgatási bizottság, a mikor is 
féléves jelentések kerülnek elintézés alá. A 
feléves közigazgatási bizottsági ülés napjának 
a meghatározása a jövő héten megtartandó 
rendes bizottsági ülésen történik meg.

— Jog- és pénzügyi bizottsági üTés. Deb- 
reczen város jog- és pénzügyi bizottsága hét­
főn, azaz julius hó 2-án, a városháza nagy- 
tanácstermében ülésre jön össze A bizottsági 
ülést, a melyen V é r t e s s y István főjegyző 
elnököl, délután 3 órakor fogják megtartani. 
Véleményezés alá kerül az ár té zi kút 
ügye, Steinberger vállalkozó faszállitási aján­
lata és Szikszay Gyulának a város főbb ut- 
czáinak fellocsolására tett ajánlata. Az így 
véleményezés alá került ügyek a júliusi köz 
gyűlés tárgyait fogják képezni.

A levéltárnoki állás. Kiss Károly 
volt levéltárnok halála folytán a v*ros levél- 
tárnoki állása megüresedett, tehát éppen ak­
tuális a belügyminiszter legújabb rendelete, 
melyben felhívta az összes főispánokat, hogy 
az előforduló esetekben, ha csak pályázat nél­
kül is teljesen képzett és alkalmas egyén nem 
áll rendelkezésünkre, a levéltárnoki állásra 
mindig pályázatot hirdessenek. S minthogy a 
levéltári ügy korszerű fejlődése kívánatossá 
teszi, hogy az országos levéltár és a törvény- 
hatósági levéltárak között bizonyos kölesön-

hatas íetesjttessek azaz, hogy az országos le- 
eitarban szelesebb körű gyakorlatot szerző t 
vettan tisztviselők törvényhatósági levéltár 

noki állasokra alkalmaztassanak, alkalmas 
torvenyhatosagi levéltárnokok pedig esetleg 
az országos levéltárnál is nyerhessenek alkal­
mazást ; felhívta a miniszter a főispánokat 
arra is, bog/ pályázat kiírása esetén a pályá­
zati hirdetményt az országos levéltárnak is 
külön megküldjék.

.... A város uj iskola telke. Három köz­
gyűlést tisztán azért hívtak össze, hogy a 
bzechenyi-utczáról elhelyezendő iskolák kádas- 
utczai uj telkeinek a beszerzése felett szük­
séges szavazást megejthessék. A szava­
zásra a júliusi közgyűlésen már biztosan rá 
Kerül a sor, csakhogy most már a telek 
ugye erdekes fordulatot vett. Újabb ajánlat 
érkézéit a városi tanács elé, amelyben 285 
négyszögöllel nagyobb telket, mint a lcádas- 
utezai két telek, amely a Széchonyi-utczán 
fekszik os a N a g y Ferencznó tulajdonát 
kopezi ajanl fel a tulajdonos az iskola telek 
javara. Ez a telek a tulajdonos ajánlata sze­
rint háromezer nóhányszáz forinttal drágább a 
kadas utczai telkeknél, de 285 □-öllel nagyobb 
területen fekszik.

. ~~, Mj1 lösz az ártézi kuttal ? Ez a kérdés 
lógja hétfőn délután a városháza nagytanács- 
termében összeülő jog és pénzügyi bizottsá­
got foglalkoztatni. Zsigmondy vállalkozó, aki 
mar nemcsak a munkával hagyott fel, de a 
saját felszereléseit össze is pakolta, a kauezi- 
ojanak kiadását kéri a várostól. Mivel azon­
ban az ártézi kút ügye azzal, hogy a mun­
kával végleg felhagytak, nincs befejezve, $■ 
kérdésben is a tanács által véleményezésre 
felhívott jog és pénzügyi bizottság fog" hatá­
rozati javaslatot hozni.

— A dsbreczeniek házbéradója. A már
régebben megejtett házbéradó bevallások alap­
ján a pénzügyigazgatóság megállapította a 
debivczeni, háztulajdonosok házbéradóját s a 
megállapításról szóló kimutatást áttette a vá­
ros adóügyosztályához. Azok, akik a kivetés 
eredménye iránt érdeklődnek, a kimutatást a 
város adóügyosztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

— Kevés a tanító. A közoktatásügyi mi­
niszter annak megállapithatása végett, hogy 
mennyiben tapasztalható hiány okleveles ta­
nítókban és tanítónőkben, felhívta a tanfel- 
gyölöket, hogy tegyenek jelentést, kerületeik­
ben hány állás van üresedésben, illetőleg há­
nyat nem lehetett képesített tanítóval betöl­
teni s jelöljék meg számszerint, hogy mily 
természetű és anyanyelvű elemi iskolákban 
tapasztalható az okleveles tanítókban ily mó­
don bekövetkezett hiány s mi annak az oka. 
Jelentéstételre hívta még fel ezenkívül a tan- 
felügyelőket, hogy az illető tankerület minden 
községében levő összes iskolaköteles gyermek 
iskoláztatása végett a már fölállított tanítói ál­
lomásokon kívül hány újabb állomásra lenne 
szükség s az uj állomás betöltésére alkalma­
zandó tanítók vallás és nyelvismeret tekinte­
tében miként oszlanak meg. Mint hírlik, — 
szeptemberben igen sok állást töltenek be s 
ezenkívül újakat szerveznek.

— Személyi hir. A szathmári törvényszék 
volt bírája, Dr. Kölcsey Sándor, kit ú Fel­
sége a debreczeni kir. ítélőtáblához bírónak 
nevezett ki, hivatalos esküjét ma délelőtt 10 
órakor tette le Szeghő István kir. táblai 
tanácselnök kezébe. Az uj táblabiró a bün­
tető tanácshoz lett beosztva s hivatalát már 
holnap elfoglalja.

— Tanácsbiró választás. A debreczeni 
ev. ref. egyház tanácstermében jövő, julius hó 
1-ső napján d. e. 10 órakor gyűlés tariatik. 
Ennek főtárgya lesz az egyházmegyei lanács- 
biróra szavazás és ezenkívül folyó ügyek fog­
nak elintéztetni.

— A debreczeni Kossuth szobor bizottság
nevében Komlóssy Arthur b. eluök, dr. 
Bakonyi Samu főjegyző és Tóth Béla 
pénztárnok, a mai kelettel bocsátották ki a 
bizottság pénztárába junius hó folyamán, a 
Kossuth-szobor javára tényleg befizetett ado- 
munvokról szóló második kimutatást. E 
kimutatásból kivesszük azt, hogy a junius 
hónap folyamán a 81,184 pénztári számok 
alatt összesen beérkezett 1298 frt. 60 kr. Éhez
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adva az e 1 s ő sz kimutatás összegét: 1518
m 'L50 krt’ bBfo|yt eddi9 Összesen 2817 t t. 
10 kr. 11a az adakozási kedv ilyen aránvban 
iog csökkenni, akkor bizony kárba vész a 
nagy lelkesedés, a nem eléggé méltányolható 
buzgalom, melyet a bizottság kifejt és aligha 
lesz Debreczennek Kossuth-szobra. Be'dig 
Debre ezen város közönségének szinte 
hazafiul kötelessége, hogy hazánk regenerá- 
torának szobrot emeljen, mert a szabadság- 
harcz emlékét nem elég a nagytemplommal 
megörökíteni, a mint azt városunk egyik 
tisztviselője, ki a loyalitás mintaképe, bizal­
mas társaságban említette. A kimutatást leg­
közelebb részletesen közöljük.

—,Az érettségi vizsgálatok eredménye a 
főiskolában. Ma délelőtt hirdették ki a főisko­
lában a szóbeli érettségi vizsgálat eredményét, 
a mely jó eredményűnek mondható. Az érett­
ségit te\ ők közül jelesen hárman feleltek 
meg úgymint B a g i Gyula, Nagy Béla és 
1 e 1 e g d i Lajos, jó eredménnyel nyolezan 
vizsgáztak és pedig B a g a m é r i Károly, 
Balogh Béla, D u 1 1 Andor, F ó 1 Boldi­
zsár, Fischer Gyula, H a b ó k a y Béla, 
H ar sá n y i Béla, Puky László, Toll 
Emil és Z i v u 8 k a Jenő, elégségesen érett 
huszonöt növendék lett. Tizen szeptemberben 
teendő javító vizsgálatra lettek utasítva, mig 
ketten osztályt ismételnek.

Az uj szivar fötözsde. Szentkirályi Ti­
vadar széles körben előnyösen ismert diszmü 
ám kereskedő kapta meg tudvalevőleg a deb­
reczeni szivar főtőzsde bérletét, mint ezt mi 
már említettük is, a Bika szálloda sörcsarno­
kának a helyén szándékozott az uj szivar fő- 
tőzsdét berendezni. Mivel azonban a körülmé­
nyek megváltoztak és Szent Királyi Tivadar­
nak a főtőzsde volt bérlőjével úgy a boB iségre, 
mint a felszerelvényekre sikerült az egyezsé­
get megkötnie, a fötözsde helyisége az uj bérlői 
birtokában továbbra is ajelenlegi ma­
rad. — Szent-Királyi Tivadar, aki bár nagy 
áldozattal, de modern ízléssel szándékozik a 
fötözsde helyiségét berendezni, kiváló súlyt 
fektet arra, hogy a közönség igényei a leg­
szélesebb körben pontos kiszolgálás mellett 
gyors kielégítést nyerjenek. A fötözsde jelen­
legi és igy jövőbeni helyisége még kiegészítést 
fog nyerni egy, a kistözsdósek kiszolgálás ara 
építendő teremmel. Szent-Királyi Tivadart 
uj válalkozásának küszöbén széles körben 
őszinte örömmel üdvözlik.

— A bakak szabadságolása. Katonáék iál 
bizonyára nincs olyan kellemes nap, mint a 
szabadságolás várva várt napja és nincs olyan 
kellemes foglalkozás sem, mint a monderok, 
rüsztungok abfirolása — a magazinba. — 
Szinte élvezet nézni azt az általános örömet, 
mely ilyenkor eltölti azokat a vén katonákat, 
kik bosszú három esztendő után újra magukra 
húzzák a czivil mondurt s a szabadság virág­
jával feldíszített kalapokat büszkén a fejőkbe 
nyomják, — hogy most már ezzel álljanak a 
rapporthoz s jelentsék a kapitány urnák : 
„Kapitány ur, kitelt a három esztendő 1 Ilyen 
boldog napjuk lesz a kiszolgált bakáknak 
szeptember 24-ón, a nagy gyakorlat befejezése 
után. Ezen a napon lesznek szabadságolva a 
három esztendőt szolgált katonák a debreczeni 
házi ezrednél, — azokkal a két évet szolgált 
legényekkel együtt, kiket az a szerencse ér, 
hogy az idei újon ez jutalék magassága foly­
tán szintén szabadságolva lesznek.

—- Az ev. ref. egyház építkezése. A hely­
beli ev. ref. egyház építtető nagybizottsága 
tegnap délután öt órakor az egyház épületé­
nek tanácstermében ismét gyűlést tartott, 
hogy az egyház építkezése ügyében határoza­
tot hozzon. Miután a pályázó két építési 
mindegyike magasabb áron hajlandó az épít­
kezést eszközölni, mint a milyen az egyház 
erre vonatkozó költségvetése, de azonkívül az 
ócska épület anyagot sem hajlandók átvenni, 
az építtető bizottság elhatározta, hogy az 
építésre uj pályázatot hirdetnek s lemondanak 
az uj épületnek 1895. évi május 1-én leendő 
átadásáráról. A bizottság ezen határozatát a 
holnapi presbyteri közgyűlés veszi tárgyalás 
alá s emeli majd azt jogérvényre.

— Ülés a városházán. A debreczeni kerü­
leti betegsególyező pénztár vasárnap, azaz ju­
lius elsején, holnap délelőtt 9 órakor a város­
háza kistanács termében ülést tart /i beteg-
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segélyező pénztári ülésen, amelyen B e r g e r 
Jenő fog elnökölni, folyó ügyek nyernek el­
intézést.

— A debreczeni nőegylet köréből. A deb- 
reczeni jótékony nőegylet választmánya hol 
nap, Julius hó 1-én vasarnap, délután négy 
órakor az árvaház üléstermében választmányi 
gyűlést tart. Ezen az ülésen folyó ügyek és 
segélyezések kerülnek Veressné Szatháry Te­
réz elnöklete alatt elintézés alá.

— Vizsgálat az oháti iskolában. A Debre- 
ezen városa által fentartott Ohát-pusztai isko­
lában az évzáró vizsgálatokat a mai nap fo­
lyamán tartották meg. A vizsgálaton való 
részvételre a várostól kimentek : Körner 
Adolf és Király Gyula tanácsnokok és 
Szabó József főszámvevő. Velük ment ki az 
Ohátra Eötvös Károly Lajos kir. tanfel­
ügyelő is. A vizsgálaton résztvevők azután a 
hortobágyi pusztán tettek körutat.

— Kivándorlási ügynökök. Két olasz ha­
józási-társaság a Szocieta n a v i g a- 
zione Italiana és Laveloce köte­
lezték magukat, hogy 10 év alatt Európából 
egy millió lelket szállítanak Brazíliába Ezek­
nek a társaságoknak az ügynökei most be­
járják az országot és az embereket kivándor­
lásra csábítják Üzelmeikre a belügyminiszter 
köriratban hívta fel Debreczen város és 
Haj du vármegye törvényhatóságának 
figyelmét.

— Évzáró ünnepély a rom. kath. felsőbb 
leányiskolában. Tegnap délután tartották meg 
a helybeli rom. kath. felső-leányiskola növen­
dékei iskolai évzáró ünnepélyüket, nagyszá­
mú érdeklődők és szülők jelenlétében. Az ün­
nepélyen megjelent Dr. Wolafka Nándor 
vól. püspök, prépost plébános, Unger Gusz­
táv kir. táblai biró, Dr. Irinyi István, a 
plébánia lelkészei stb. Az ünnepélyt a „Szó­
zat“ eléneklésével nyitották meg az összes nö­
vendékek, a mely után Mein ärtz Ida sza­
valta el tetszés mellett Reviczkynek „Ima- 
könyvem“ czimü költeményét. Nagy sikert 
aratott Kovács Melánia felolvasása is, a ki 
„A pápaság befolyása hazánk történetére“ 
czimii értekezést olvasta fel. A sikerült mun­
kát K u 1 a Gizella irta. A műsor negyedik 
pontját egy igen ügyesen előadott daljá­
ték képezte, zongora kiséret mellett. — 
Ezután Újlaki Szeréna olvasta fel csino­
san kidolgozott elmélkedését „Isten tökéletes­
ségéről.“ A legnagyobb, elvitathatlan hatást 
Z i v u s k a Jolán érte, el a ki valósággal 
remekül szavalta el Indali Gyula „Haldokló 
ifjú“ czimü költeményét, A szavaiéban tel­
jesen megnyilatkozott a hatalmas drámai 
tehetség s nagyon kár volna azt teljesen ki 
nem fejleszteni. A növendékek éneke után 
Tróján Gizella ügyes szavalata következett, 
a melyet a „Nyárt reggel“ czimü nagy ügyes­
séggel előadott daljáték követett. Ezután is­
mét szavalat következett, a melyet Fisé h- 
bein Margit adott elő nagy tetszés mellett 
A programúinak nagyon kiemelkedő pontját 
képezte II e r m a n n Irén éneke, a ki a nö­
vendékek pianissimo kísérete mellett énekelte 
el a Baumgarten által Írott „Mignonét, Beér 
Ilona záró beszédére Dr. Wolafka Nándor 
választott püspök, prépost-plébános válaszolt 
s ezután a kitünően sikerült ünnepélyt a nö­
vendékek éneke zárta be.

— A debreczeni kereskedő ifjak önképzö 
egyesületének dalköre juhus 7-én, szombaton, 
a nagyerdei (újonnan épült) zene-pavillonban’ 
kedvezőtlen idő esetén bent a Dobos vigadó­
ban, Rácz Károly zenekara közreműködése 
mellett zártkörű dalestélyt rendez, melynek 
műsora a következő : 1. „Riadó“ Kapitól. 2. 
Népdal „Borús az ég“ Riegertől. 3. „Nemzeti 
zászló“ Rácz K. és zenekara kísérete mellett 
Hub értől. 4. „Intés“ Dr. Szőllősitől. 5. Népdal 
Zimaytói. Belépti-dij személyenként 1 forint. 
Kezdete 8]/a órakor. Pártoló tagok ez évre,,, . 1----- ez, uvre
szóló szabadjegyeiket használhatják. A kis 
vonat éjfél után 2'/j órakor a közönség ren­
delkezésére áll. A meghívó kívánatra előmu­
tatandó.

Uj állások A város uj vágóhidat épít­
tetett, amelyet augusztus hó elsejével fognak 
átadni a for ;ilomnak. A vágóhidnál egyszerre 
több kisebb és nagyobb állást rendszeresbe 
nek jo és jobb fizetésekkel. Az állások sza

mának, minőségének és a velük járó fizeté­
seknek a megállapításával a tanács bízatott 
meg, amely ezt legközelebbi üléseinek egyi­
kén fogja elintézni. Azután a városi tanács 
kiírja az uj állásokra a pályázatot s azok a 
kik reflektálni akarnak egyik, vagy másik 
állásra, pályázati kérvényüket akkor majd be­
adhatják.

— A magántisztviselők mozgalma. A ma­
gán-tisztviselők országos nyugdíj egyesülete 
körlevélben felkérte a hazai kereskedelmi és 
iparkamarákat, hogy az egyesületet erkölcsi 
támogatásukban részesítsék. A kamarák na­
gyobb része az egyesület kérelmét már tár­
gyalta és az egyesületet a kerületi vállalatok 
figyelmébe melegen ajánlotta, kiemelvén azt 
is, hogy a 40 évet túlhaladott magántisztvise­
lők az egyesületi alapszabályok értelmében 
csak e hónap végéig vehetők fel tagokul és 
ezek belépésére nézve sürgős intézkedés 
szüksége forog lenn. A miskolczi kamara még 
nagyobb összeget is adományozott az egyesü­
letnek.

Esküvő. Dávid Gyula Nagyharsány 
.dei?k, ®v'. ref Luesze, a napokban esküdött 
orok hűseget néhai Bőd Péter árpádi jegyző 
bajos kedves leányának, Etelkának. Az uj 
part Dicső fi József debreczeni lelkész, a 
vőlegény barátja eskette össze. A násziinne- 
pen az uj házaspárt meleg ovácziókkal hal­
moztak el.

- Gyorsírászati tanfolyam. Alulírott íolyo 
évi juhus ho 2-től kezdődő s szeptember 1-sőj 
napjáig tartó gyorsírást tanfolyamot nyitok a 1 
főiskolát \ 1-ik teremben. Czélom a tanulni 
óhajtókat a gyorsírásba annyira belevezetni, 
hogy folyékonyan Írni, olvasni tudjanak. Erre 
nezve szükségesnek és elégnek vélek 27—30 
orat es így ennyit óhaj'ok tartani. Óra lesz 
hetenkent háromszor, a jelentkezőkkel július 
ho 2-an d. u. fél hét órakor, a főisk. Vl-ik 
teremben megállapítandó időben. Tan- és 
olvasó könyvet magam adok mindenkinek, 
tan es olvasó könyvért s tanításért a dij 5 
lit. Jelentkezhetni levélben, személyesen laká­
somon (Füvészk ért ii. 1083. sz.) és az első két 
oran. Medgyesi Károly oki. gyorsírás-tanár.

A szcczíalisták gyűlése. A mint már 
lapunk tegnapi számában jeleztük, a helybeli 
szoezialdemokrata párt hoinap délután 3 óra­
kor a nepkertben gyűlést tart. Ezen a gyiilé- 
sei? * ^ósag részéről gyakorlandó felügyelet 
czeljabol Dr. K. Tóth Mihály elsőkerületi 
rendőrkapitány es J e n e y Miklós rendőr fo­
galmazó küldettek ki.

— Elmaradt választmányi ülés. Az iparos­
kor tegnapra összehívott választmányi ülése 
h at arozat k ep télén ség miatt, nem volt'megtart- 
Írató, l jabb választmányi ülést a jövő hót 
során fognak összehívni.

— A debreczeni munkás daloyylet, hol­
nap azaz Julius hó 1-én dal és tánczestélyt 
rendez, melyre a következő meghívót bocsá­
tottá ki : Meghívó a debreczeni munkás dal­
egylet áltál 1884, évi julius hó 1-ón, vasárnap 
a nagyerdei Dobos pavilion nagytermében, 
'riedmann József egyleti karnagy vezetése 

mellett dal es tanczestélyre. Műsor: 1 Sza- 
baságdal Huber. 2. „Muzsikálnak harangoz­
nak“ Lányi 3. „Búcsú“ Rieger. 4. „Pepitant“ 
Genee+ o. „Bármerre jár“ Nópdalegyv. Lányi. 
Kezdete este 8 es '/s órakor. Belópti-dij sze­
mélyenként 60 kr. - Előre váltott jegyek 50 
kr. Egyleti alapító és pártoló tagok szabad­
jegyeiket használhatják ; a szabadjegy kőt 
személyre érvényes. Felülfizetések köszönettel 
vetetnek es hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre válthatok : Kurtán Gyula órás üzletében 
(iopiacz), Zech József pénztárnok urnái és este 
a pénztárnál Pártoló tagsági aláírást a pénz­
tár elfogad.

- Az uj választási törvény és Debreczen
A városi tanácshoz ma érkezett Fogarasmegve 
a kepviselőhazhoz terjesztendő és az egész 
országra kiterjedő egységes és szabadelvű vá­
lasztási törvénynek még a folyó évben leendő 
alkotasa iránti felirata, bogaras megye párto- 
las czeljából küldte meg Debreczennek az 
egységes és szabadelvű választási törvény 
alkotasa iránti feliratát. A tanács e feliratot 
véleményezés czeljából kiadta a jog és pénz­
ügyi bizottságnak.

— A debreczeni ipuros iffosán
gélyző pénztára T ó t h Kálmán9 igazgató' 
sági clnolc elnöklete alatt julfos fo-, 
vasárnap délelőtt 11 órakor, az egylet beit”’ 
ségóben rendkívüli közgyűlést tart, melvnVk 
tárgyát az igazgatósági jelentés és az «lan 
szabály nemely pontjának megváltoztak»
fogja kepezni “iasa
. .. - Az iparoskor által folyó hó 24-én tar- 
o t1^af! lanczvigalom alkalmával következő

felulfizetesek folytak be : Serli Ede rb1.i
Richárd, Horváth János 3-3 irtot Gróf I ^ 
gén féld József Márk Énre, Bisutka Gábor 
Harsanyi István, Bánóezi Alajos, Nómerth 
Gyula, Rosenberg József, Szedlák Jnzsef Jó-
kezeta91Ö9 fTZímhi-La,HS és a faáru szövet­
kezet 2-2 írt Jobbagy Imre, Kiss Mór, En-
derle József, Kerekes Albert, Bauer IgnáeZ 
Horváth István, Szatmári József, MöldnSr Jó-’ 
zsef, X ereb Lajos, Karolyi Sándor, Stahl Géza 
Zichermann Hermann 1-1 frt. Molnár Amb- 
rus Nagy József 50-50 krt. Szabó József 
20 kr. Összesen tehet 45 frt 20 kr. Miért is a 
font nevezetteknek hálálás köszönetét fejezi 
ki a rendezőség. 1 *

„.“.A czirkuszban tegnap este volt a má- 
sodik eloadas a közönség ismét szép számmal 
gyűlt egybe, hogy gyönyörködjék a szebbnél 
szebb mutatványokban. A közönssg élvezettel 
nezte végig az egyes számokat, melyek közül 
hu onosen megtetszett a „kanosuk“ ember. 
)nasi tapssal es eljennel jutalmazta a közön­

ség Corradim igazgatót, ki bán ulatos ü^yes-
nTv 'k* * i?rak

<foy tetszésben részesült még a kutyákkal 
bemutatott játék. Ma este ismét díszes elő­
adást rendeznek, melyen bizonyára smét szód 
számú közönség le íz jelen. isméi szép

—- Zeneestély. Holnap vasárnap este az 
„Angol királynő szálloda nyári kerthelvisp geben a Magyart testvérek ^óhirnévnek ör­
vendő zenekara tart zeneestólyt.

Törvénr kezes.
— Bűnügyi végtárgyalások. A debreczeni 

kir. törvényszéknél f. évi folios 9-átni i ^ 
7-ig a következő bűnügyekben taT-tHruA'1 -US

Mihály ellen hamis eskütétel vétsége ; B a r- 
cs an Miklós es tarsa ellen gondatlansásból 
qkozott súlyos testi sértés büntette ; Rót h 
A ion ellen lopás vétsége miatt. Julin«? hn a * szerdán: ifj. D „rí h!,á„ “ f” 
a g b e l 1 rokonon elkövetett szándékos ember
» es mi„u. M »ÄKSt
ozy. j\ u 1 u c z Gaborne ellen 1 0 n á Q 
vétségé; V a s s S á n d o , ellen 
szándékos emberölés b ü n t e t- 
t e_ n e k kísérlete miatt. Julius hó 
5-en másod es harmadfokú birósási inLi £ 
kihirdetése lesz. 10sagI beletek

Ingatlanok forgalma
‘ d,br^i Äti h°~

Dr. A8?1
zát 14.000 ftért. a lbJ7 82 ha-
István ZS Wdtn8080 ‘ÍSVe8Zik H»""»

««ik vfclí!££,l*iSS[,J<^Ljsff«°«

r« *"' «•
SS ö ‘A’Ä

■•>. Megyessy Ferón ez és neje Nao-v In
ÍSurtS** !I““y Szabó An‘*1 ÄÄ

6 Szebeni Ferencz és nője Brnkrmr
tSÍL VCSZif, Andrásné Sipo"
Julianna csapó-kerti szőllőjót 590 írtért.
_ ■/' T,.,ner, Ltván és neje Hadasi Mária
mokkertiasz61IőjétéSxk) főéit* Jullánna ho"

f v. HmáíhVerg^é Pwhammer uzsánna 
homokkerti szellőjét 1300 írtért. 8uzsanna
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1894. Junius 30.

lí?tK(]uság,
Sertésváíár. Budapesti kőbányai sor- 

téskereskodelmi csarnok árjegyzése 1894. óv 
június hó 29-én.

II i z o t t sertésárak: I. Magyar 
első rendű : Öreg nehéz (páronkint 400 klgron 
felüli súlyban) 43l/s—44. kiig. öreg közép 
(páronkint 300 —400 klgr. súlyban) 44—44‘/, 
krig Fiatal nehéz páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban 457,- 40 krig. Fiatal közép (pá­
ronkint 251 320 klgr. súlyban) 447,-45 krig. 
Fiatal könnyű (páronkint 24 klgrig terjedő 
súlyban) 44—45— krig. — II Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 klgron 
felüli súlyban) 43—44 krig. Közép (páronként 
(páronként 220 —280 klgr. súlyban) 44—44 
krig Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő
súlyban) 43-----45 krig. III. Romániai: Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) —.—. 
krig. (páronkint 220—260 kgr. súlyban) —.— 
krig. Knnyü (páronkint 220 klgron terjedő
súlyban)----- .----- krig. Szerbiai: Nehéz
(páron. 260 klg. felüli súlyban) 44—45 krig. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 
44—*5 krig. Könnyű (páronkint 220 klgrig 
terjedő súlyban) 43—44 krig.

Megjegyzés. A font jegyzett árak 
súly szerint és pedig a szokványszorü levoná­
sok mellett egy kilogramm súlyra kra czárok- 
ban értendők. Szokványszerüleg a hízott ser­
tések teljes (brutto) súlyából az életre páron­
ként 45 klgr. vonandó le. A sertések vétel­
árából a vevő javára 4 /, százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes 
(élő) súlya vétetik irányadók.

DEBUEC/ENí HlfíL \P

REGÉNYCSARNOK. 

Szerelem és biinliüiles.
Angol regény.

Irta Brent Ernő, fordította Krónika író.
93.

* — Megbízhat bennem uram. Házunk
tisztességes.

—Adjon neki bő reggelit s pihenjen, a 
mig akar, később vagy személyesen jövök 
vissza, vagy egy barátom küldöm ide.

— Jól van, uram.
Archie visszatért vódenczéhez.
— Egy szobát béreltem ki az ön számára. 

Azt hittem ez lesz a legjobb egyelőre. Itt van 
pénz is. Vegyen magának pár meleg ruha­
darabot s a mire még szüksége van. Délután 
viszont láthat, vagy értesíteni fogom.

—- Hogy fogom ezt önnek megköszön­
hetni ?

— Ej, ne szóljon ön arról, elég gazdag 
vagyok a hoz, hogy pár forintot áldozzak va­
laki részére, aki azt meg fogja bizonnyal ér­
demelni.

— Ön első ember hosszú idő óta, a ki 
jóságosán és résztvevőén szól hozzám. Az 
egész világon nincs egy barátom s azt hi­
szem férjem is fog örvendeni, ha halálom hí­
rét meghallja.

— Férje ? Hogyan ?
— Igen, — folytató az elhagyatott fáj­

dalmas mosolylyal, — Mr. Seatonnal egybe­
keltem, bárha még egy ideig mint tanítónő 
megmaradtam állásomban. Megígértem neki, 
hogy senkinek sem szólok felőle, de megsze­
gem szavam, bár nagyon megtarthattam vol­
na, mert senki se hitt ■ szavam s engem tova 
küldtek.

— Ön még fiatal, nemde ?
— 23 éves. Férjem két évvel ifjabb 

nálam.
- mennyi ideje hagyta el ?

— Egy éve.
_— Istenem, — gondolta Archie, — akkor 

> meg csak most 19 s a vőlegény csak 17 
éves volt akkor.

Szemrehányásokkal illettek, — foly­
tató a szerencsétlen ; vádoltak, hogy elcsábí­
tottam s mindenfélekép rágalmaztak Hallot­
tam, hogy egy nő, — Mrs. Dighy nevű, azt 
mondta, veszedelmes teremtés vagyok, a kitől 
tartózkodnia kell minden tisztességes csa­
ládnak.

<w ? iem6tlé A-**. Egy 6,.
— Igen az.
— Akkor kétszeresen van Wa mlmn

-5äXSt1S,0s rjd-kó-
(p(it kérdezek : Mit keresett oly gyakrarf s7 
Jamestreetben a kávéházaknál ^
n „ • ,em előtt akartam tartani. — Majd-zaTe<Sen naP Mkereste ezen kávéit 
* e?.Hket egy öreg ur társaságában a ki 
ömagy volt, s kinek nevét elfelejtettem.

1 -dán Gunternek hívták.
ön ío ;Zt hÍSZem igeni Milyen különös, hogy on ezt is, osm ri J

- Es hogy nézett ki az ön férje ?
- Karcsú volt és szép világos szőke.

— Hogy hívták ?
— Sindey Seaton.

k0!! puhatolnunk, monda Archie, 
rendeltem reszere reggelit, mert tudom szük- 
sege van ra. Ke tartsa magát vissza semmi 
jotoi, különösen pedig a jó bortól, mely önnek 
vissza fogja adni erejét.

. . . hittem, Mr. Seaton talán egyszer
el fog látogatni Clubhjába, mondó Alice. Mi­
óta munka nélkül vagyok, ez volt egyedüli 
remenyem, melybe« ragaszkodtam.

Archie még néhány bátorító szót mon­
dott, szívélyesén megszorította a szegény sze- 
i encsetlen nő kezét, s aztán Brookstreet felé 
vette útját.

Alice szobájába ment, hol már lángolt a 
tűz s bármily éhes volt is mégis előbb imát 
rebegett az Egek Urához jóltevőjeórt.

— Jó, hogy nem vagyok olyan közna- 
pias ember, monda Archie magában, miköz­
ben a reggeli ködben tova haladt.

(Folyt, köv)

7

Idegenok névsera.
ifi ka átáll oda.

családi* TT8kv JáUn “érDÖk - Burger J. ét
zsef utazó Béé’ ~ M6r kdi>, lipéat, - Adler Jo-mir _ brü? h~ P!Csf,y Zol'án kir. tábla bíró -/at 
Mikiás ÁimAJ Hennk,lgazgat6 Temesvár, — Knglender 
Ur hiv r ' ~ R,chter ,Jir‘oko3 Bpest, - Fest Ősz 
tss i .KaMaV - Lindenbaum utazó Bpest, - IMler 
kdö, Bpest, - Remits József M Vásárhely.

Angolkirálynő ámította.
„ eigeólen N- éP‘,é8z Hpest, - Wagner J. épité;zcsaládjával Bpest - Sárközy Pál é. nnje Huszthról, - 
8zép Antal és családja M Szigeth, — Kehely Ignácz ut. 
A., ; 7 Brun< r Nándor építész mérnök Bpest, — Roho-
vits Antal Bpest, — Zimmermann Adolf utazó Sehlukc- 
nau (Cseborsíág ) — Bleier Ármin kdő, Mexotur. — Hí- 
erseb A. Fiume, — Stalay János min. számvizsgáló Bpeat 
— Bleischer Ferencz Budapest. —

h'rohnrr az állód a.
Weiez H uazó Budapest, - Wexner M utazó Bécs 

spitzer S. utazó Bpest, — Gisinger M. utazó Bécs, — 
7°; Jr„u,a’’d »Pest, - Antal J kdö, Tasnád, - Merza 
.F kdo, Tasnád, = Bró li J. kdő, Bpest, - bt. Steiner 
M. orvos Uoriobágy, - Keszler L utazó Kassa, — Kraus 
fe. birtokos BAránd

jCkzEed.. universal

fogorvosi műterme
a közönség rendelkezésére áll, 

Nagy-uj-utcza, 1708. sz. alatt, 
ingyen foghúzás vasárnap d. e. 8—10 ig.

IVa^y olaszországi Sport-

m
Igazgató: F7 CORRADINI Turinból. 

DEBRECZEN, Széchényi utcza végén.

Holnap Vasárnap, július hó 1-cn,
JK «5 GO

nagy ünnepélyes előadás,
délután 4 és este © órakor.

12
A délntájii előadás ugyan olyan műsorból van szervéivé, mint az esteli, miután annak a 

tisztelt közönségnek rendeztük, kik este a czirkuszba nem jöhetnek.
'“"“Mind a két előadás dús an”iísszeálfitott műsorral.

A műsorból külöuösen kiemelendő :
ITT ELŐSZÖR

Ív,,,.'., - ZvCamel-vUc,
a széksétálás lovon, lovagolja Corradini F. igazgató.

Bolib,
jól idomított magyar szamár (csacsi), szabadon idomítva elővezotve a kitűnő bo- 

__________ hócz Dió által.______________ _____________
Mdmll Anett», kitűnő telephon sodrony művésznő fellépte,

továbbá:
Monsieur BIennoo,

a világhírű kutyaidomitó fellépte, IC kitünően idomított külónfaja kutyáival, 
valamint az összes nő és férfi személyzet fellépte és a legjobb idomitot lovag 

____________ elővezetése.________________________
TTűlvórilr • Páholy (4 ülőhely) 6 frt. Zártszék (számozott) I frt. I. hely 70 kr.

,'tl * 11. hely 50 kr. III. 30 kr. Karzat 20 kr. —Tiz óven aluli gyer­
mekek és katonák részére őrmestertől lefelé I. hely 35 kr. II. hely 25 kr. ÍH-ik

hely 20 kr. Karzat 15 kr.
Jegyek vátíiatók napközben (este (Tóráig) Mondolovits Lajos nrná1 f -ut,- a (városházzal szembe).

Pénitárnyitás 7 érakor. Kezdete 8 órakor
A tisztelt közönség- kényelmem, a czirkus helyiségben egy kitűnő büffet all r •nd«lkczéa-re

Holnapután jfetfön. nagy mulattatő'elöaJás,"egész uj válbgátott"müsörraT
'TántySkat*a”Továrdába hozni tilos.

A debreczeni közönség ismert műéi lésére és pártfogására számítva, számos látogatásért esedezik,
kiváló tisztelettel

IT. Oorraud-Ini, igazgató.



Határozottan mindig Origd na 1-Selters kérendő,

elsőrangú
egészségi és asztali viz.

Analizálva dr. Ernst Ludvig tanár, udv. tan. által Bécsben.

Orvosok által előnyösen használva, mint különlegesség a torok ÉS tüdőhurut 
színleléseinél (köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb) épugy kitűnő működése vé­
gett a velőnél, hólyagszeuvedésnól, gries, kőképzés vagy köazvény bajoknál. Mint 
diätenkai és Udilő ital különösen ajánlható, kizárólag tiszta, világos, vas és mo- 
szatmemes.

Mr Mindenkor határozottan „Original-Selters“ kérendő 
és arra vigyázandó, hogy a vignetta, ólomzárka és dugasz, 
az „Original-Selters“ telirást viseljék. — Kapható minden 
gyógyszertárban és savanyuviz kereskedésben

Főraktár: Geréby Fülöpnél, Debreczenben.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, 
hogy építkezés miatt

férfi szabó üzletemet
— az építési idő tartamára —

Nagyvarad-utczán, az Ipar- és kereskedelmi-bank
palotájába 2128-ik sz. a. (gfe

I' Junius hóban áthelyeztem; hol mint eddigi üzlethelyiségemben 
is — készséggel állok a t. közönség rendelkezésére. jjJBjTg

A t, közönség szives pártfogását megköszönve s azt továbbra jjiPc 
is kérve, maradtam tisztelettel

Szedi ák József, férfi-szabó.

s-raauMMBM»« <■ t9í?*^«K8KaasaBKeK!Bf<JKa!
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egyedüli gyári nagy raktára és képviselete

Debreczen és vidékére:

NáNÁSSY LAJOS
vaskereskedőnél,

DEBRBCZENBEN. i
Vaskályhák,tűzhelyek és minden néven nevezendő vasáruk nagyraktára 

és „ösmert legolcsóbb bevásárlási forrása“,

Lenkenczében tört Festékeket 
minden színben, hamar szárító 

Padozat-iénymázt,
(világos és sötét)

Azurint
Kékkövet, szöllökötö Háncsot

(Rafflát),

i d ej i töltésű

ásványvizeket,
Gép-olajat, Szekérkenőcsöt, 

fehér és sárga Vaselint, Car- 
bolineumot, Carbolsav, Cárból- 

port, Creolint, Rovarport, 
zöld Gáliczot,

nagyban és K iesinyben

a legjutányosabb napi árakon
ajánl:

fíickl József lelem

188. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 

gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűiésen 
megállapított s 1887. juniua 1-ón életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
satokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

H Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt. ■
™ 100 UilóPi

A. Asztali dara nagyszemü . . .14 20
B. Szinte „ aprószemü . . . 13 60
0. Király liszt.............................13 40
1. Lángliszt kivonat ... ", 1240
2. Elsőrendű zsemlye liszt . . .12_
3. Zsemlye liszt............................... 11.80
4. Elsőrendű kenyér liszt , , . 11 40
5. Közép kenyér liszt.....................U.—
6. Kenyér liszt.............................  10 60 U
7. Barna kenyórliszt zsákkal á 70 klfl. 9.60
8. Takarmány liszt „ „ „ „ 6.40
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg. 4 60

„ „ zsáknélkül . . . 4.40 1
12. Durva „ zsákkal „ , a 3.60

„ , zsáknélkül . . . 3.40
Csirke búza zsák nélkül .... 3.20

Debreczen, 1894. június 15.

Debreczen, Nyomatott KUTAS! IMRE könyv- és kőnyomdájában.

1I
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Debreczen Szerkesztő: KALOCSA RÓZA. 1894. junius 30

A békakirály.
Mese.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy 
király, az elment a háborúba. Rémitő nagy 
háború volt és akármilyen vitézül hadakozott, 
mégis mindig vesztett és utoljára azon vette 
magát észre, hogy egy szál ember, az nem 
sok, annyi se maradt mellette. Mind levágta 
az a gonosz ellenség.

Mit volt szegény királynak mit tenni, 
maga csak nem háborúskodhatott tovább, hát 
nagy busán haza felé indult. Megy, mendegél, 
megy jó sokáig, egyszer csak beér egy renge­
teg erdőbe, öreg este volt az idő és szegény 
király nem tudta, hol talál egy helyet, a hová 
a fejét lehajthatná.

Hirtelenóben eszébe jutott, hogy föl kel­
lene mászni egy fára, hátha valahol világos­
ságot láthatna. Ott volt egy magas fenyőfa, 
hát fölkapaszkodott rája és körülnézett. Nem 
is sokáig nézett, már látott is valami nagy 
világosságot. Nagyon megörült neki, hamaro­
san leszállót! a fáról és elindult arra, a merre 
a világosságot látta.

Megy, mendegél, egyszerre csak odaér 
egy nagy tisztás helyre, a tisztás közepén volt 
egy rengeteg nagy kőszikla, a kőszikla tete­
jében egy pompás kastély és a kastélynak 
minden ablakában tiz-tiz gyertya égett. Olyan 
világos, mintha nappal lett volna.

Éhes volt szegény király, hogy alig lá­
tott, már három napja egy tálat se volt a 
szájában és utoljára nagyot sóhajtott:

— Jaj Istenem, el kell vesznem éhen ; 
mi haszna jöttem ebbe a szép kastélyba !

Még ezt jól ki se mondta, egyszerre tele 
lett az asztal jobbnál jobb ételekkel, fino­
mabbnál finomabb italokkal.

A király még csodálkozni sem értrá, olyan 
éhes volt. Neki esett a sok ételnek, italnak 
és addig nem is nyugodott, mig egy morzsa 
volt az asztalon, egy csöpp bor az üvegben. 
Mikor már úgy jóllakott, hogy mozdulni se 
tudott, érezte, hogy álom szál a szemere. 
Olyan fáradt volt, hogy alig bírta mugat es 
nagyot sóhajtott:

— Jaj Istenem el kell vesznem a farad­
ságtól 1 Néni láttam az egész kastélyban 
ágyat; hová hajtsam le lejemet ?

Még ezt jól ki se mondta, már gurult be 
(atry aranyos ágyT. Puha selyem párna, puha 
selyem vánkos, puha selyem paplan volt rajta. 
Nem ért. rá most szegény király csodálkozni, 
olyan fáradt, olyan álmos volt. Csak radőlt a 
puha ágyra és egy szempillantás alatt úgy 

aludt, hogy csak úgy hortyogott.
Aludt, aludt jó sokáig s a mint javaban 

aluszik, egyszerre csak nagy zürges zörgés 
támadt és akkorát roppant a knaly alatt az 
ágya, mintha ágyút sütöttek volna el.

Fölijedt a király, hat ki volt ott mel­
lette ? Egy csúnya, utálatos ember. Egészen 
olyan feje volt, mint a békáé. Csúnya volt 
biz nagyon, csak éppen a fejen volt egy szép 
gyémánt korona. Utoljára megszólal az a

Hát te ki vagy ? Mit keresel a ha-
zamban . y kjrá]y volnék, elvesztettem
minden katonámat, aztán ide tévedtem.

_ Jól van, azt mondta az a csúnyaság, 
ha ide tévedtél, van neked otthon egy gyo 
nyörüséges szép lányod, azt add nekem fe e- 
segnek, mert különben haza nem szabadulsz 
többet Oda adhatod bátran, mert en is király 
vagyok én vagyok a békakiraly.

3 Megijedt szegény király, mikor ezt hal­
lotta és azt mondta : .. .. .

- Dehogy adom én az én gyonyoruseges
szép lányomat ilyen csúnya bekanak.

Alighogy ezt kimondta, megint szörnyű­
séges nagy roppanás támadt es egy szempil­

lantás alatt úgy eltűnt onnan az a kastély, 
mintha soha ott se lett volna.

Nem ágyban feküdt a király, hanem a 
hideg kemény kősziklán.

Szinte megörült neki, hogy nincs már 
ott az a kastély, legalább nincs ott az a cso­
dálatos békaember se. Még csak az kellett 
volna, hogy adja annak az ő gyönyörűséges 
szép leányát 1 Dehogy adja !

Azt gondolta, hogy most majd szépen 
elindul hazafelé.

Kereste a pókhálószál létrát, de nem 
találta.

Körüljárta a nagy kősziklát százszor is, 
nem volt sehol.

— Ej, azt mondta, minek keresem en 
azt a hitvány létrát, majd valahogyan csak 
lemászom, a tán az erdőből már nem lesz 
messze haza.

Hát amint oda megy a kőszikla szélere, 
hogy valami jó lemászó helyet keres magá­
nak, mit lát a szikla alatt ?

A merre csak nézett, mindenfelé víz 
volt, erdőnek, rétnek se hire, se hamva.

A vízből itt is, ott is csak egy-egy nád­
szál meredezett és mindegyik nádszálon egy- 
egy csúnya béka üldögélt.

Megijedt szegény király, hogy mi ez, 
merre van az erdő ?

Hisz akkor ő innen a szikláról le nem 
szabadulhat.

Ha le is ereszkedik, ezen a nagy vizen 
át nem úszhat, itt kell neki elveszni.

Haj, de neki busult szegény király! Ta­
lán mégis jobb lett volna, ha annak a csúnya 
békakirálynak Ígérte volna a leányát.

Alighogy ezt elgondolta, ott volt előtte 
a békakirály.

— No te szegény király, azt mondja, — 
nekem adod-e leányodat ? Máskép innen el 
nem szabadulhatsz.

— Mit volt szegény királynak mit tenni, 
neki Ígérte a leányát. Egyszerre ott lett a 
pókháló kötél s a békakirály szépen lesegi- 
tette rajta. A mint leért a szikláról, nem volt 
már ott a tenger sem. Ott volt a rét. az erdő, 
s mikor az erdőn keresztül ment, nemsokára 
hazaért a kastélyba.

Hogy megörültek neki otthon a felesege 
meg a gyönyörűséges szép leánya. Azt hit- 
tékj már' sotise kerül haza, olyan sokáig oda j 
volt. Hanem bezzeg nem örült a király. Mi­
kor ránézett a leányára, mindig nagyokat 
sóhajtozott és sirt. Kérdi tőle a királykis-

i asszony : ,,
— Mit sóhajtozol, mit sírsz úgy edes

; apám, valahányszor rám nézel 
I — Óh édes lányom, azt mondja, hogyne 

sírnék, hogyne sóhajtoznék, mikor oda Ígér­
telek a békakirálynak.

Aztán elmondta, mi történt.
Megijedt erre a királykisasszony, mikor 

ezt hallotta, hanem aztán azt mondta
— Már most mindegy, csakhogy edes 

király apám szerencsésen megkerült. 11a oda­
ígért, Isten neki, legyek a békakirályó.

Alig hogy ezt kimondja, megkoezogtat-
ják az ablakot: ,, , ,

Odanéznek, hát ki van oü az ablakon f\ 
! Egy nagy sas. Trátta a királyleány, hogy en 
nek a fele se tréfa, hogy mégis csak el kell 
neki menni, hát beeresztette. A sas berepült 
az ablakon s mikor a királyleány nagysiras, n- 
vás közt elbúcsúzott az apjától, anyjától, tel- ;
ült a hátára. .. |

A sas kirepült vele az ablakon, aztan ro- , 
pült, "röpült, utoljára odaért vele arra a kő- j 
sziklára, a melyikre a királyleany apja föl­
mászott. . .

A sziklán megint ott volt a kastély. 
Mindegyik ablaka ki volt világítva, mind­
együkben tiz szál gyertya égett. Nagy e e- 
lemmel, remegéssel ment be a kiralyleany a 
kastélyba, de akármerre nézett, nem látott egy 
teremtett lelket se- Bejárta mind a szobákat, 
sehol senki. i

A nagy útban, a nagy járkálásban any- 
nyira megéhült, hogy már alig látott és azt 
mondta :

— Jaj Istenem, minek jöttem ide a bóka­
király kastélyába. Még utoljára éhen kell 
vesznem.

Alighogy ezt kimondta, tele lett az asz­
tal mindenféle finomabbnál finomabb étellel, 
jobbnál jobb itallal. A királyleány megörült 
neki és elkezdett enni. A mint javában eszik, 
egyszerre csak mondja ám valaki : — Király­
leány, kérlek, Nem elletném véled ?

Megijedt a királyleány és egy szót sem 
mert szólani. Megint csak mondja ám : —
Királyleány kérlek, nem ehetném véled '?

És olyan szépen mondta, hogy a király­
lány azt felelte :

király, olyan szomorúan, hogy a királylány-

■ráil

En is csak vendég vagyok, tőlem ide­
jöhetsz bátran.

Még ezt ki se mondta, már ott volt a 
békakirály mellétté, mert az szólt. Hogy meg­
ijedt a királylány, mikor azt az utálatos te­
remtést meglátta, de azért nem szólt semmit 
se és a bókakirály szépen vele evett

Mikor vége volt a vacsorának, azt mondja 
a békakirály :

— En hozattalak ide, nekem Ígért az 
édes apád, nem akarnál a feleségem 'enni ?

— Jaj, azt mondja a királylány, dehogy 
.karok, hisz te olyan csúnya vagy !

Hát nagy szomorúan elment a békakirály 
és ott hagyta Mindjárt előgurult az ágy, rajta 
volt a selyem párna, selyem vánkos, selyem 
takaró és a királyleány lefeküdt, elaludt.

Másnap, mikor a királylány enni akart, 
megint, ott volt a sok jó étel, ital és megint 
csak megszólalt valaki:

— Királyleány, kérlek, Nem ehetném 
véled ?

Most már a királylány mindjárt megen­
gedte, hogy csak egyék vele s egyszerre 
megint ott lett mellette a békakirály. Mikor 
vége volt au ebédnek, megint megkérdezte :

Nem akarnál a feleségem lenni?
De a királylány most is csak azt felelte :
— Jaj, dehogy lehetek a te feleséged, 

hiszen te olyan csúnya vagy 1
Most még szomorúbban ment el a béká­

nak szinte megesett a szive rajta.
Aztán minden nap eljött a békakirály, 

mikor evett és minden nap megkérdezte, hogy 
akarsz-e a feleségem lenni és utoljára már a 
könnyek is potyogtak a szeméből, mikor a ki­
rálylány mindig azt felelte, hogy nem

Úgy sajnálta a királyleány szegény bó- 
kakirályt, mikor látta, hogy igy busul, pedig 
milyen jó volt hozzá, hogy egyszer csak, mi­
kor megint megkérdezte, azt felelte neki:

— Látom, milyen jó vagy hozzám, hát 
Isten neki, úgy is odaígért az édesapám, nem 
bánom, feleséged leszek.

Alighogy ezt kimondta, akkora roppa­
nás lett, mintha húsz ágyút sütöttek volna el 
és mikor a királyleáuy nagy ijedten föltekin­
tett, hogy majd megkérdi a bókakirálytól, mi 
az, nem volt ott többet bókák irály, hanem egy 
gyönyörű szép királyfi.

— Köszönöm, hogy feleségem lettél, azt. 
mondta a királyfi. El voltam átkozva és 
csak úgy kaphattam megint vissza emberi 
formámat, ha akad olyan leány, a ki fele­
ségem akar lenni. Te voltál az, te váltottál 
meg.

Aztán nagy lakodalmat csaptak.
Elhívták a szegény királyt is, a ki azt 

hitte, hogy már soha se látja a leányát és úgy 
megörült a vejének, hogy azt se tudta, mit. 
csináljon.

Aztán sokáig boldogan éltek és ha meg- 
nem haltak, most is élnek.
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Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki építész- urak és 
építtető közönség szives tudomására hozni, miszerint abban a sze­
rencsés helyzetben vagyok, hogy

3DOIKS BITTG-Ö •U.X,
ki Gregerson budapesti asztalos gyárában számos éven 

át mint művezető szerepelt,
IáH év ót a ten n ft I I ó

lesz, mit a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlok.
Midőn eddigi szives pártfogásukért, legmélyebb köszön ete­

met nyilvánítom, kérem nagyrabecsült bizalmukkal társüzletünket 
is további pártfogásukkal megtisztelni.

K ivál j tisztelettel

3>T3,^37* ZEPétex

'
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Aruk

étemVilágkiállítás Pária 1889. arany 
legnagyobb eredmény! Gyors hatas!

Az egyedűi valódi

TORD-TRIPE
mely az elismert legjobb ezer

patkányok, egerek és vakondok
kiirtására a nélkül, hogy más háziállatok 

ban kárt okozna.
Ezen szer sem Arsenikumot, sem Strich 
nint lem Phospbort, vagy más a hányást 
ingerlő szert nem tarta máz és háziállatok 

nak teljesen ártalmatlan.
Egy nagy csomag 50 kr . egy kis csomag 26 kr 

K- ni ytt haatnálotl Bizios siker 1
Viezont elaiusitók árledvezpunyhen rférésűimk_

használati utasiiás a patkányok és egerek részére.
Vegyink ázott kenyérszelelkéket és hinttük a port ehgtndő meny 

nyiségt n reá. — A mezőn vakandokok részére keveijük a 1 őrt vágott 
hússal, vagy földi gilisztával. — Azon körülmény, hogy gyártmányom tel­
jesen hasznavehetetlen és eredménytelen gyártmunynyal utánoztatott, eile 
nében újabb időben megkísérelt és teljes megelégedettségre vezetett, kísér­

lete' szolgáljanak bizonyítékul annak, hogy gyártmányom valóban jó és eddig felül- 
u-.ulhatlan — Utánzatoktól óvakodjunkI Minden csomag következő aláírást viseli:

Feltaláló A. COUSSEAU,
Marseille, Traverse Gazzino 5.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS ! Cousseau A. urnák Marseille, most Fiúméban. — 
Ezennel elismerjük, hogy a kísérlet melyet mi gyárunkban a Tord-Tripeval tettunk, 
in köveikezméuynyel járt. — Fiume, aug. 26. 1892. Cartessio Curti & Co. — Cosaeau 
A. útnak Matseille. Ezennel bizonyítjuk, hogy a Tord-Tripevel általunk telt kísérle­
ti k fényesen sikerültek. Ezen gyártmány a háziállatokra semmi káros hatással nem 

volt, Budapest-Kőbánya, október 14. 1892. Első magyar sertéshizlalda.
Egyedüli elárusifás DEBRECZEN részére :

K. ointsbm: géz a,
előbb GASZNER KÁROLY

fűszer- és megkereskedésében, Debreczen, Kossuth (Czegléd) utcza.

! KASZÁNIITZ8Í ENDRE
előbb KUHINKA ISTVÁN K.,

33EIESJR.EGZ EIN Iß BIX,
ajánlja pontos kiszolgálat és 
a legolcsóbb árakban elsőren- 
dil gyártmányokból következő
idény czikkeit, u. m. ; 8Zaba- 
dalmazott fémzárral teljesen 

légmentes
I3EBÖZÖ-

és
czukros üvegek

egyedüli raktárát, n elyeket jóságuk foly­
tán a legjobban ajánlhatom; úgyszintén 
mindenféle fehér és zöld, közönséges be­
fűző és uqorkás üvegeket, továbbá fagy­
lalt készítő gépek, fagylalt szelenczék, hi- 
degkavé készletek, hűtő jégszekrények, leg­
jobbnak bizonyult szódavizgépek, non 
plus ultra kávéfőző-gépek, kerti lámpák, 
mosdó asztalok, mosdó készletek, a legjobb­
nak elismert Berndorfi alpacca és china- 
ezüst evőeszközök és dísztárgyak jótállás 
mellett. Utazók részére legczélszerübb 
gyorsfűzők, kézi- és utazó tükrök, zseb­

poharak.
Vidéki megrendelések pontosan tel-t 

jesittetnek. |i

Dr. Dreiszker József-féle
Hidegvizgyógyintézet

KŐSZEGEN (Vasmegye.)
Ezen intézet a m. kir. minisztérium 

által engedélyezett. Rendszere: Prisnitz és 
Kneipp. Egész éven át nyitva áll. 
Arak teljes ellátás mellett igen mérsékel­
tek. — Prospektust kívánatra ingyen és 
bérmentve küld

AZ IGAZGATÓSÁG.

fflr 1868. év óta bevált szer.
BERGER-féle gyógy-

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek Által Ajánlva, Európa legtöbb Államaiban fóuvec 

sikerrel alkalmastatlk

mindennemű bőrkütegek
effen, neveseteken idült pikkely-sömör, kosa e élödi 
kütegek, ugyssintén orr-reseeség, ótvar, fagydag, láb 
izzadAs, fej- és seakállkorpa ellen. A Berger»féle 
kAtrAnyesappan tartalmassá a fb-kátránycak 40 
1 ,-At ée minden egyéb, a kereskedelemben elófordutó 
kátrAnyssappanoktól lényegeeen különbözik. OasOA-
sok elkerülése védett hatArosottan Berffer-féle -------—
kátránysrappan megrendelése s as ismert védjegyre való flgveirae*-> 

tér.tik. Idült öörbet^oégnkn*! sik.rr.1 mialmastahk.”!í 
r «.-tysr.appan helyett a

ferger-féle gyógy-kátrány-kénszappan.
Arnel, esetben elek jobbnak találtatnak, Ólak a. Berget-fele kát - 
: any-kenszappan kérendő ; miután a külföldi utániatok hatás, 
talonoknak biaonyulnak. gyengébb kátrAnymappan as
, arcbőr tisztátalsiiságal -

a tj.Tohtía*'. a gyermekeknek v.lanieunyi fejbetegségei sllen félti. 
haLznM" .mOZ * * mindennap.

Bsrger-f éle glycerin-káfrányszappan
»»7« gljroerm tart .lommal es finom Illattal.

Ara minden la|nak hasinálati „Ualláiaal egyen IS Ir.
_ _ t81lM üetger féle ssapp auokból kttlönfisen kiemelendSk:
Li nzoe-aiappan a bőr finomítására, barax-axappan pattanások 

oarbol-azappan s bőr simításira himtóhelyoknél 6« mim fer­
tőt leintő szappan, lohthyot-azappan rhenma 6« arorörösség ellen. 
»Zeplo-Mappan igen hathat«., Tannin-mappán láblrsadls és 
'kihullás ellen ; fog szappan a legjobb fogtisstitfl saer. A többi 
dergor-felo azappanokat illetőleg n(al nk a rflplratukra. Csak 

org:er fele szappunokat kell kárai, miutAn ssAmtaUn hatástalan 
au;,,,tok ban,,»k Gyár ée főraktár O. Holl * Comp. Troppao. 

bfdemjelM kltóalelte « nemsMtlrel gjégyssertláONÍnaa Bérűben láfil.

Ráki áruk Debreczenben : Balázs E., 
Mihalovica István, Muraközy K., Dr. Roth- 
schnek,és 1 óth B., valamint magyarország 
legtöbb gyógy s-er táraiban.
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